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مونا مهرجویی: درخواست اعدام نداریم؛

 سرانجام قاتل 
پس از بخشش

لزوم بازتعریف »بازدارندگی« در دکترین دفاعی ایران

سه تابوی خودخواسته‌ای که باید شکسته شوند
2

مطابق توافق برجام، ایران پذیرفت که 
محدودیت‌های هسته‌ای در غنی‌سازی 
اورانیوم را بپذیرد و با نظارت بازرسان 
آژانس بین‌المللی هسته‌ای همکاری 
کند. در مقابل، ۵+۱ پذیرفت که تمام 
شش قطعنامه سازمان ملل علیه ایران، 
مطابق قطعنامه ۲۲۳۱ لغو شوند و 
همچنین تحریم‌های آمریکا هم لغو و یا 
تعلیق بشوند. این وسط مکانیسم ماشه 

کجاست؟ 

مذاکره‌کنندگان اروپا و آمریکا استدلال 
کردند، اگر روزی ایران از انجام تعهداتش 
در برجام سرباز زد یعنی غنی‌سازی را 
بالا برد و بازرسان را اخراج کرد و همه 
چیز به هم خورد، تکلیف قطعنامه‌ها 
و تحریم‌های سازمان ملل چه خواهد 
شد؟ اگر این قطعنامه‌ها و تحریم‌ها لغو 
شدند، دیگر نمی‌توان آنها را برگرداند 
چراکه چین و روسیه ممکن است 
قطعنامه جدید را وتو کنند و سرشان 

کلاه برود. این استدلال غیرمنطقی 
نبود چون اولاً چین و روسیه که بدون 
ما به ازار با قطعنامه‌های جدید موافقت 
نمی‌کنند و مثل تمام قطعنامه‌های 
قبلی، با توجه به منافع خودشان، حتماً 
مطالباتی در روابط پیچیده با آمریکا و 
اروپا را م طرح می‌کنند؛ ثانیاً مذاکرات 
بر قطعنامه‌ جدید ماه‌ها وقت می‌گیرد 
و در این فرصت ایران می‌تواند هسته‌ای 
بشود و غرب در برابر کار انجام شده قرار 

بگیرد. لذا ۵+۱ با ایران روی مکانیسم 
ماشه توافق کردند با این مضمون که اگر 
توافق برجام به هم خورد و ایران به قبل 
از برجام برگشت، با فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه، تمام قطعنامه‌های سازمان ملل 
هم بدون نیاز به رای‌گیری در شورای 
امنیت سازمان ملل به‌طور اتوماتیک، به 
روزگار قبل از برجام برگردانده شود. این 

ماهیت مکانیسم ماشه است. 

لزوم توجه جدی به تهدیدها

جنگ ۱۲ روزه اسرائیل یک تله برای فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه بود

ادامه در صفحه 3

کاهش ۳۰ تا ۵۰ میلیونی قیمت مسکن در شمال تهران؛

کسی خانه نمی‌خرد

گزارش

دبیر جشنواره رسانه‌ای 
ضمن  ایستان«  »داستان 
تشریح ساختار این رویداد به 
ذکر اهداف و نقش رسانه‌ها 
در خط مقدم جبهه ایستادگی 
حاضر  عصر  جنگ‌های 

پرداخت.
مهدی عرفاتی در گفت‌وگو با خبرنگار فرهنگی ایرنا  درباره 
اهمیت و دلیل برگزاری جشنواره رسانه‌ای »داستان 
ایستان« گفت: در عصر حاضر، رسانه دیگر صرفاً ابزاری برای 

اطلاع‌رسانی نیست؛ 

جشنواره »داستان ایستان«؛ 

فرصتی برای راویان جنگ ۱۲ روزه
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گزارش

هوش  انجمن  رئیس 
مصنوعی ایران با بیان اینکه 
باید از فعالان در حوزه هوش 
مصنوعی حمایت کرد، 
گفت: معرفی زمینه های 
توسعه هوش مصنوعی باید 
از اولویت‌های کشور باشد. به 
گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، 

محمدهادی زاهدی روز یکشنبه در نخستین جلسه شورای 
سیاست‌گذاری رویداد سرآمدان حوزه هوش مصنوعی کشور 

که در پژوهشکده ارتباطات برگزار شد...

رئیس انجمن هوش مصنوعی ایران:

حمایت از فعالان هوش مصنوعی
 از اولویت‌های های کشور است
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گزارش

استاندار خراسان رضوی مطرح کرد:

بقعه‌ بکتاشیه در نیشابور، فرصتی 
برای توسعه گردشگری

رضوی  خراسان  استاندار 
گفت: بکتاشیه یک ظرفیت 
استثنایی است که متأسفانه 
تاکنون به اندازه کافی مورد 
توجه قرار نگرفته است. این 
منطقه که مقبره بکتاش ولی در 
آن قرار دارد، می‌تواند به یکی از 

قطب‌های گردشگری مذهبی و فرهنگی تبدیل شود.
 به گزارش خبرنگار صبح امروز ، غلامحسین مظفری 
روز گذشته در جلسه با انوشیروان محسنی بندپی معاون 

گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، ...
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در سال‌های گذشته، متخصصین 
و کارشناسان دلسوز بارها هشدار 
داده بودند که دکترین دفاعی فعلی 
ایران مطلقا در برابر دشمنان فعلی 
ایران بازدارنده نیست ولی متأسفانه 
هرگز این هشدارها جدی گرفته نشد 
و حتی با آنها برخورد شد چراکه در 
یک »جنگ شناختی« تمام عیار، 
دشمنان موفق شدند ذهن جامعه و 
مسئولین نظام را به گونه‌ای مدیریت 
و هدایت کنند که نقطه ضعف‌ها 
را نبینند و خود را در وضعیت 
بازدارندگی کامل ببینند. حمله 
مستقیم اسرائیل و آمریکا به خاک 
بازدارندگی«  »عدم  از  به‌وضوح  ایران 
در برابر ابرقدرت‌ها نشان داشت. 
علت اصلی این عدم بازدارندگی، 
»سه تابوی خودخواسته« و سه 
اشتباه فاحش خودخواسته ایران در 
تعریف »بازدارندگی« در دکترین 
دفاعی ایران بوده است: محدودیت 
برد موشک‌ها و عدم نصب موشک 
روی ناوها و زیردریایی‌ها )به دلیل 
عدم وجود الزام دسترسی به سرزمین 
اصلی دشمن( و عدم برخورداری از 

سلاح‌های تاکتیکی هسته‌ای. 
تابوی خودخواسته اول: 
محدودیت برد موشک‌ها

ایران تا پیش از این، برد 
موشک‌های خود را به دوهزار کیلومتر 
محدود کرده بود چراکه هدف اصلی 
برای دسترسی به دشمن، سرزمین 
اسرائیل و پایگاه‌های آمریکا در 
اطراف ایران تعریف شده بود. این یک 
اشتباه فاحش بود چراکه »دسترسی 
به سرزمین اصلی دشمن« اصلا در 
دکترین دفاعی ایران وجود نداشت 
و در یک تصور اشتباه، دسترسی 
به پایگاه‌های دشمن در کشورهای 
اطراف، به مثابه دسترسی به خاک 
اصلی آنها تصور شده بود. این امر، 
آمریکا و اروپایی‌ها را جسورتر و 
جری‌تر کرده بود چراکه مطمئن 
بودند ایران به سرزمین اصلی آنها 
دسترسی ندارد. آنها پایگاه‌های 
منطقه‌ای خود در تیررس را در 
شرایط بحرانی تخلیه می‌کردند و 
اگر هم ایران حمله می‌کرد، تلفاتی 
نمی‌دادند و بخشی از سرزمین یک 
کشور دیگر )عمدتا مسلمان( تخریب 
می‌شد. اما به نظر می‌رسد از این پس 
باید کم‌کم شاهد تغییرات استراتژیک 
در صحنه نبرد آتی آنها با ایران باشیم 
و به زودی شکسته شدن تابوی اول 

دفاعی را جشن بگیریم.

تابوی خودخواسته دوم: عدم 
نصب موشک روی زیردریایی‌ها 

و ناوها
همان‌طور که در بالا گفته شد 
»دسترسی به سرزمین اصلی 
دشمنان« هرگز در دکترین دفاعی 
ایران وجود نداشته است و به همین 
دلیل هیچ یک از پلتفرم‌های دریایی 
نقشی در پرتاب موشک‌های آفندی 
ایران نداشتند. متأسفانه امروزه 
هیچ یک از زیردریایی‌های پرتعداد 
ایران  انگشت‌شمار  بزرگ  ناوهای  و 
توانایی حمل موشک‌های زمین به 
زمین برد بلند و متوسط و حتی برد 
کوتاه هم ندارند )به جز موشک‌های 
کوتاه برد پدافندی(. این در حالیست 
که همواره بار اصلی بازدارندگی در 
همه کشورها بر عهده زیردریایی‌ها 
بوده است. زیردریایی‌ها به‌طور مخفی 
و از زیر آب امکان نزدیک شدن به 
دشمن را دارند و اگر موشک‌های با 
برد مناسب داشته باشند می‌توانند از 
فاصله نزدیکتری به دشمنان حمله 
کنند. مثلا اگر زیردریایی‌های ایران 
دارای موشک‌های با برد ۱۰۰۰ – 
۷۰۰ کیلومتری بودند می‌توانستند 
در جنگ ۱۲ روزه از دریای سرخ 
مستقیما به اسرائیل حمله کنند و 
نیازی نبود که ایران فقط از مرزهای 
غربی خود حمله کند و با دفاع چند 

لایه پدافندی دشمن مواجه شود.
ایران دارای حدود ۲۰ فروند 
زیردریایی کوچک و متوسط و بزرگ 
است که هیچ کدام متأسفانه دارای 
لانچرهای موشکی آفندی نیستند. 
همین‌طور در مورد ناوها که آنها 
هم هیچ کدام به موشک‌های دوربرد 
مجهز نیستند. اگر این ناوها به 
موشک‌های دوربرد مجهز شوند دیگر 
نیازی نیست که لزوما از داخل خاک 
ایران و از فاصله ۱۲هزار کیلومتری 
به خاک آمریکا حمله کرد )که نیم 
ساعت زمان می‌برد و احتمال اصابت 
را کاهش می‌دهد( بلکه مثلا از فاصله 
۵هزار کیلومتری از روی زیردریایی‌ها 
و ناوها می‌توان دشمنان را غافلگیر 
کرد. ایران فناوری ساخت انواع 
زیردریایی‌ها و ناوها را داراست ولی 
نتوانسته )و نخواسته( که این قابلیت 
را با فناوری موشکی خود تلفیق کند. 
تا به امروز این یک تحریم و تابوی 
خودخواسته بوده است که باید 
هرچه سریعتر شکسته شود و همه 
زیردریایی‌ها و ناوهای ایران متناسب 
با تناژ خود به موشک‌های آفندی 
برد کوتاه تا برد بلند مجهز شوند. در 
این شرایط، زمین بازی به‌طور کلی 

عوض خواهد شد چراکه دسترسی 
به سرزمین دشمن خیلی متنوع‌تر، 

آسان‌تر و قابل باورتر خواهد شد.
تابوی خودخواسته سوم: عدم 
برخورداری از سلاح‌های تاکتیکی 

هسته‌ای
بدون  قاره‌پیما  موشک‌های  داشتن 
هسته‌ای  کلاهک‌های  حمل  امکان 
)استراتژیک یا تاکتیکی( مطلقا معنی 
و مفهومی ندارد. هیچ کشوری در دنیا 
یک موشک با برد ۱۲هزار کیلومتری 
را از این سوی کره زمین به آن سوی 
کره زمین شلیک نمی‌کند که صرفا 
یک یا چند ساختمان را تخریب کند. 
چنین کاری اصلا صرفه و منطق 
ندارد. در همه عملکردهای  نظامی 
نظامی دو چیز در کنار هم سنجیده 
می‌شوند که توجیه‌پذیری کاربرد یک 

سلاح را مشخص میکند:
۱( هزینه اقتصادی سلاح

۲( فایده نظامی سلاح )تاثیرگذاری 
بر صحنه نبرد(

هرچه هزینه یک ساح بیشتر 
باشد باید تاثیرگذاری نظامی آن نیز 
بیشتر باشد. لذا یک موشک قاره‌پیما 
تنها زمانی مفهوم پیدا می‌کند 
)هرچند  هسته‌ای  کلاهک  که 
تاکتیکی( دارا باشد. حتی اگر این 
موشک‌ها به‌جای کلاهک هسته‌ای 
استراتژیک )که می‌تواند یک کشور 
را به‌طور کامل بسوزاند و مصداق 
کشتار جمعی باشد(، از کلاهک‌های 
هسته‌ای کوچک تاکتیکی استفاده 
کنند )با وزن سر جنگی ۵۰۰ 
باز هم می‌توانند  یا کمتر(،  کیلوگرم 
یک پادگان یا یک نیروگاه برق یا 
یک پالایشگاه یا یک فرودگاه یا 
منطقه خاصی از یک شهر را به‌طور 
کامل با یک موشک نابود کنند. در 
برخی از این موشک‌ها نیز صرفا 
ایجاد آلودگی رادیواکتیو یا آلودگی 
میکروبی شدید مد نظر است بدین 
صورت که به‌جای حمل کلاهک 
های انفجاری، در بالای آسمان 
یک شهر مواد آلوده پخش می‌کنند 
که می‌تواند بسیار خطرناکتر از 

تسلیحات متعارف باشد. 
تاکتیکی  موشک‌های  از  استفاده 
هسته‌ای از آنجاکه کشتار جمعی 
نیستند، تضادی با فتوای رهبری در 
مورد تسلیحات کشتار جمعی ندارند. 

شهید فریدون عباسی یکی از 
کسانی بود که به دنبال تبیین و 
تشریح این مفهوم بود که سلاح‌های 
هسته‌ای تاکتیکی تناقضی با فتوای 
رهبری ندارد. ایشان در یکی از 
آخرین سخنرانی‌های خود در ۷ 

از  قبل  روز   ۱۶(  ۱۴۰۴ خرداد 
شهادت( بیان داشتند: »اگر ایران 
بسازد،  بخواهد ساح هسته‌ای 
سلاح هسته‌ای تاکتیکی می‌سازد. ما 
صاحب فناوری انفجاری نیز هستیم و 
۲۰ سال پیش نیز توانمندی ساخت 
بمب اتم را داشتیم. خود غربی‌ها 
تکنولوژی می‌توان  با  می‌گویند که 
با مواد کمتر هسته‌ای، انفجار محدود 
درست کرد و فرق زیادی با بمب ۱۰ 

تنی ندارد«. 
شهید عباسی دیگر سمتی در 
سازمان انرژی اتمی نداشت و حتی 
نماینده مجلس هم نبود. پس علت 
اصرار آنها بر ترور وی چه بود؟ شاید 
اصلی‌ترین علت آن، همین موضوع 
بود که شهید عباسی به دنبال 
تبیین این مفهوم بود که ساح‌های 
هسته‌ای تاکتیکی به منزله ساح 
کشتار جمعی نیستند و تضادی با 
فتوای رهبری ندارد. اسرائیلی‌ها قطعا 
نمی‌خواستند چنین مفهومی در 
جامعه جا بیفتد لذا هر طور بود او را 
شهید کردند. امروز وظیفه ما اینست 
که نگذاریم چنین حقیقتی، خاموش 

و مخفی بماند و فراموش شود. 
سخن پایانی

تابوی اول که محدودیت برد 
باید شکسته شود.  بود  موشک‌ها 
موشک‌ها  نصب  که  دوم  تابوی 
روی زیردریایی‌ها و ناوها )حتی 
باید  بود  فعلی(  موجود  ناوهای 
هرچه زودتر شکسته شود. بدین 
ترتیب پازل »دسترسی به سرزمین 
دشمن« تکمیل می‌شود. اما برای 
توجیه‌پذیری ساخت موشک قاره‌پیما 
چاره‌ای جز ساخت کلاهک‌های اتمی 
تاکتیکی نداریم. اگر این تابوی سوم 
نیز شکسته شود، ایران نه یک قدرت 
ابرقدرت  بلکه یک  منطقه‌ای  کوچک 
نظامی جهانی خواهد شد که این 
دستاورد، تنها تاوان واقعی دشمنان 
در ازای جنگ ظالمانه ۱۲ روزه علیه 
واقعی«  »بازدارندگی  و حصول  ایران 

خواهد بود. 
در اهمیت بازدارندگی توسط 
تسلیحات هسته‌ای، دکتر فواد ایزدی 
در ۲۶ تیر ماه در مصاحبه‌ای رسمی 
گفت: »اگر کشور ساح هسته‌ای 
داشت آن ۱۱ دانشمند، آن ۳۰ سردار 
بزرگ و آن یک‌هزار نفر زنده بودند. 
در دنیایی که اتم هست، اتم را باید با 
اتم پاسخ داد. ایران باید در دکترین 
هسته‌ای خود تجدید نظر کند. ایران 
باید فکر کند ببیند در برابر چنین 
موجوداتی می‌تواند باز هم به همان 

سبک قبلی عمل کند؟«   

لزوم بازتعریف »بازدارندگی« در دکترین دفاعی ایران

سه تابوی خودخواسته‌ای که باید شکسته شوند

بازگشت علی لاریجانی؛ نشانه‌ای
 از چرخش ساختاری در جمهوری اسلامی

عبدالرضا داوری
 بازگشت علی لاریجانی به راس دبیرخانه 
شورای‌عالی امنیت ملی پس از ۱۸ سال، رویدادی 
صرفاً اداری نیست؛ بلکه بازتاب‌دهنده یک تحول 
ژرف و معنادار در ساخت قدرت جمهوری اسلامی 
است. در شرایطی که نظم ایدئولوژیک بنیادگرا با 

چالش‌های عمیق داخلی و بین‌المللی مواجه شده و توان اقناع اجتماعی 
و مدیریت کارآمد را از دست داده، حضور مجدد لاریجانی می‌تواند 

سرآغاز یک بازمهندسی در نهادهای راهبردی نظام تلقی شود.
 *علی لاریجانی؛ نماینده یک بلوک تاریخی

علی لاریجانی تنها یک سیاست‌مدار با سابقه نیست، بلکه نماد 
یک ائتلاف تاریخی در ساخت قدرت جمهوری اسلامی است؛ ائتلاف 
روحانیت عالی‌رتبه و تکنوکرات‌های بروکرات. او در دهه‌های اخیر 
همواره در نقش میانجی و موزانه‌گر بین جریان‌های ایدئولوژیک و 
نخبگان فن‌سالار ظاهر شده و تلاش کرده مدل حکمرانی جمهوری 
اسلامی را به سوی عقلانیت، توسعه‌گرایی و دیپلماسی پایدار هدایت 
کند. نقش او در تصویب برجام، مدیریت مجلس دهم، و تعامل با نهاد 

رهبری، گواهی بر این جایگاه راهبردی است.
 *خستگی از حکومت ایدئولوژیک؛ زمینه‌های زمینه بازگشت

لاریجانی را باید در ناکارآمدی مدل خالص‌سازی بنیادگرایان در 
سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۳ جست‌وجو کرد. در این دوره، با تسلط کامل 
بنیادگرایان بر  دولت، روحانیت، تکنوکرات‌ها و حتی بدنه اجتماعی 
مردم به حاشیه رانده شدند. اما نتیجه، نه ثبات و پیشرفت، بلکه تشدید 
بحران‌های اقتصادی، انزوای دیپلماتیک، نارضایتی عمومی و اعتراضات 
گسترده ۱۴۰۱ بود. این بحران‌ها نشان داد که نظام برای عبور از وضع 
موجود، نیازمند بازتعادل در منابع قدرت و بازگشت به یک الگوی 

حکمرانی متعادل است.
 *بازآرایی چهارگانه منابع قدرت

تحلیل ساختار جمهوری اسلامی در چهار دهه اخیر نشان می‌دهد 
که چهار منبع اصلی قدرت روحانیت عالی‌رتبه، حزب‌الله، بروکرات‌ها، و 
توده‌های مردم در ادوار مختلف، نقش‌های متغیری داشته‌اند. بازگشت 
لاریجانی به عرصه امنیتی کشور، نشانه‌ای از تلاش برای احیای این 
توازن چهارجانبه است؛ الگویی که در دهه ۱۳۷۰ با موفقیت نسبی 
تجربه شد و جمهوری اسلامی را از جنگ، تخریم و انزوای بین‌المللی 
به سوی بازسازی سیاسی، توسعه اقتصادی و تعادل اجتماعی سوق داد.

 *پیام‌های استراتژیک بازگشت لاریجانی
۱. بازگشت عقلانیت تکنوکراتیک: انتصاب لاریجانی پیامی روشن 
است به بدنه نخبگانی و مدیریتی کشور مبنی بر پایان دوره مدیریت 
ایدئولوژیک صرف و بازگشت تجربه، تعقل و برنامه‌محوری در حوزه 

سیاست خارجی و امنیت ملی.
2.مهار تندروی و افراط‌گرایی: حضور مجدد لاریجانی در شعام، به 
معنای حاشیه‌نشینی تدریجی افراط‌گرایان، دولت سایه، و نیروهای 
انقلابی رادیکال است که در سال‌های گذشته، بخش‌های حیاتی 

حکمرانی را به چالش کشیدند.
3.احیای دیپلماسی و تعامل جهانی: لاریجانی شخصیتی است که 
هم به رهبری نزدیک است، هم برای غرب و شرق چهره‌ای قابل 
مذاکره محسوب می‌شود. او می‌تواند پل ارتباطی میان ساختار حاکم 
و قدرت‌های جهانی باشد؛ به‌ویژه در شرایطی که کشور نیازمند رفع 

تحریم‌ها و بازسازی روابط بین‌المللی است.
4.تقویت جایگاه روحانیت عالی‌رتبه: بازگشت او هم‌زمان با تضعیف 
منبع قدرت حزب‌الله پس از جنگ ۱۲ روزه با اسرائیل، نشانه‌ای از 
بازگشت روحانیت به عنوان مرکز مرجعیت سیاسی است. روحانیتی که 
در سال‌های اخیر تا حد زیادی به حاشیه رفته و اکنون بار دیگر در حال 

بازیابی موقعیت راهبردی خود است.
 *فراتر از انتصاب؛ یک چرخش ساختاری

اگر بازگشت علی لاریجانی را تنها یک انتصاب تلقی کنیم، معنای 
سیاسی و تاریخی آن را درنیافته‌ایم. این بازگشت، نماد چرخش 
ساختاری در سیاست‌گذاری کلان جمهوری اسلامی است؛ چرخشی 
از مدیریت تند و پرهزینه‌ی ایدئولوژیک به سوی حکمرانی واقع‌گرا، 
معتدل، و نهادمحور. اگر این روند ادامه یابد، ممکن است شاهد 
شکل‌گیری دوباره ائتلافی باشیم که با اتکای هم‌زمان به روحانیت، 
تکنوکرات‌ها، امنیت‌سازان و مردم، جمهوری اسلامی را از بحران‌های 

متراکم عبور دهد.
 *جمع‌بندی-آغازی برای یک نظم نو؟

بازگشت علی لاریجانی را باید نه پایان یک روند، بلکه آغاز مرحله‌ای 
جدید دانست؛ مرحله‌ای که در آن، ساختار حکمرانی جمهوری اسلامی 
به ضرورت تجدیدنظر در الگوهای گذشته تن داده و در پی بازسازی 
تعادل میان نهاد دین، منطق دولت، نیاز مردم و اقتضائات امنیت است. 
این تعادل شکننده اما حیاتی، می‌تواند تنها راه نجات نظام از بحران‌های 

انباشته امروز باشد. 

یادداشت
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جنگ ۱۲ روزه اسرائیل یک تله 
برای فعال‌سازی مکانیسم ماشه بود

اسفندیار خدایی

مکانیسم ماشه چیست؟
مطابق توافق برجام، ایران پذیرفت که 
محدودیت‌های هسته‌ای در غنی‌سازی 
اورانیوم را بپذیرد و با نظارت بازرسان آژانس 
بین‌المللی هسته‌ای همکاری کند. در مقابل، 
۵+۱ پذیرفت که تمام شش قطعنامه سازمان 
ملل علیه ایران، مطابق قطعنامه ۲۲۳۱ لغو 
شوند و همچنین تحریم‌های آمریکا هم لغو 
و یا تعلیق بشوند. این وسط مکانیسم ماشه 

کجاست؟ 
اروپا و آمریکا استدلال  مذاکره‌کنندگان 
کردند، اگر روزی ایران از انجام تعهداتش 
در برجام سرباز زد یعنی غنی‌سازی را بالا 
برد و بازرسان را اخراج کرد و همه چیز به 
هم خورد، تکلیف قطعنامه‌ها و تحریم‌های 
سازمان ملل چه خواهد شد؟ اگر این 
قطعنامه‌ها و تحریم‌ها لغو شدند، دیگر 
نمی‌توان آنها را برگرداند چراکه چین و 
روسیه ممکن است قطعنامه جدید را وتو 
کنند و سرشان کلاه برود. این استدلال 
غیرمنطقی نبود چون اولاً چین و روسیه که 
بدون ما به ازار با قطعنامه‌های جدید موافقت 
نمی‌کنند و مثل تمام قطعنامه‌های قبلی، با 
توجه به منافع خودشان، حتماً مطالباتی 
در روابط پیچیده با آمریکا و اروپا را مطرح 
می‌کنند؛ ثانیاً مذاکرات بر قطعنامه‌ جدید 
ماه‌ها وقت می‌گیرد و در این فرصت ایران 
می‌تواند هسته‌ای بشود و غرب در برابر کار 
انجام شده قرار بگیرد. لذا ۵+۱ با ایران روی 
مکانیسم ماشه توافق کردند با این مضمون 
که اگر توافق برجام به هم خورد و ایران به 
قبل از برجام برگشت، با فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه، تمام قطعنامه‌های سازمان ملل هم 
بدون نیاز به رای‌گیری در شورای امنیت 
سازمان ملل به‌طور اتوماتیک، به روزگار 
قبل از برجام برگردانده شود. این ماهیت 

مکانیسم ماشه است. 
این‌طور هم نیست که برخی ادعا می‌کنند 
سر مذاکره‌کنندگان ایران کلاه رفته است، 
البته ای‌کاش این مکانیسم وجود نداشت. 
در واقع ما وقتی سرمان کلاه رفت که 
از قطعنامه‌های سازمان ملل استقبال 
کشورمان  وقت  رئیس‌جمهور  و  می‌کردیم 
آنها را کاغذپاره خواند و اگر کسی به سخنان 
او اعتراض می‌کرد، برچسب مزدور و منافق و 

غرب‌زده می‌خورد.
طول مدت توافق برجام، ده‌ساله بود. حالا 
اکتبر امسال یعنی مهرماه ۱۴۰۴ آخرین 
مهلت استفاده از اسنپ‌بک یا مکانیسم ماشه 
است. آمریکا که امروز در برجام نیست، حالا 
اگر سه کشور اروپایی تا مهرماه مکانیسم 
ماشه را فعال نکنند، دیگر بعد از این تاریخ 
نمی‌توانند آن را فعال کنند و تمام آن شش 
قطعنامه ننگین برای همیشه از بین می‌روند. 
اما آلمان، انگلیس و فرانسه حتماً مکانیسم 
ماشه را فعال خواهند کرد مگر آن که توافق 
محکم و مطمئنی با جمهوری اسلامی امضاء 

بشود. 
با توجه به شرایطی که حمله اسرائیل و 
آمریکا ایجاد کرده، یعنی آشی که نتانیاهو و 
ترامپ برای ما پخته‌اند، حصول توافق در این 
فرصت کوتاه، خیلی سخت به نظر می‌رسد. 

بنیامین نتانیاهو و دونالد ترامپ این 
موضوع را می‌دانستند و به همین دلیل 
برای حمله به ایران عجله داشتند تا با این 
حمله رابطه کشورمان با آژانس خراب بشود 
و با اخراج بازرسان آژانس زمینه برای فعال 
شدن مکانیسم ماشه فراهم بشود. چرا؟ 
چون خسارت فعال شدن مکانیسم ماشه 
خیلی بیشتر از جنگ ۱۲ روزه اخیر است. 
بلکه می‌دانیم خسارت تحریم‌ها بر اقتصاد 
کشورمان حتی از خسارت‌های جنگ 
تحمیلی هشت‌ساله با عراق هم بیشتر است.

جنگ با همه بدی‌ها، خوبی‌هایی هم دارد 
اما تحریم هیچ چیز جز فقر و فساد و تحریم 
و اختلاس، ندارد. مثلًا ما در جنگ ۱۲ روزه 
در کنار خسارت‌های فراوان، دستاوردهایی 
داشتیم، مثاً نقاط ضعف خودمان را 
شناختیم، برخی راه‌ها و عناصر نفوذ اسرائیل 
لو رفتند و موشک‌ها و لانچرها امتحان شدند 
و پرسنل نظامی ایران آموزش‌هایی دیدند که 
در دنیا کم‌نظیر است؛ همچنین بزرگترین 
دستاورد این جنگ همبستگی مردم ایران 
مقابل ترامپ و نتانیاهو بود که هم اسرائیل و 
هم مسئولان خودمان را شگفت‌زده کرد. در 
این روزهای جنگ حتی یک مورد بی‌نظمی، 
اعتراض  یا  آشوب  اعتصاب،  تظاهرات، 
مردمی گزارش نشد. این دستاورد مهمی 
بود. اما فعال‌شدن مکانیسم ماشه و برگشت 
تحریم‌های سازمان ملل هیچ فایده‌ای جز 
فقر و فساد و تفرقه و اختلاس و اختلاف 

ندارد و این را قبلًا تجربه کرده‌ایم.
پس این جنگ ۱۲ روزه می‌تواند یک نقشه 
یا دام برای فعالسازی مکانیسم ماشه باشد. 
اصولاً نتانیاهو سیاستمدار قهاری است که 
قدر فرصت‌ها را می‌داند و نشان داده است 
که می‌داند چطور تله بگذارد و حریف را به 
دام بیندازد و حتی تهدید را به فرصت تبدیل 

کند.
او حمله هفت اکتبر یا طوفان‌الاقصی را 
به دامی برای محور مقاومت تبدیل کرد تا 
حماس را در غزه به مرز فروپاشی بکشاند، 
حزب‌الله لبنان را به شدت تضعیف کند و 
با سقوط رژیم بشار اسد در سوریه، به سراغ 

جمهوری اسلامی در تهران بیاید.
متاسفانه جمهوری اسامی و محور 
مقاومت در این تله گرفتار شدند، چرا 
چون به‌جای محاسبات واقع‌گرایانه گرفتار 
ملاحظات ایدئولوژیک برای نابودسازی 

اسرائیل شدند. 
آیا همان‌طور که نتانیاهو از تهدید حمله 
طوفان‌الاقصی برای اسرائیل فرصت ساخت، 
آیا جمهوری اسامی نیز می‌تواند از تهدید 
مکانیسم ماشه برای بازنگری در سیاست 
خارجی و بازگشت به واقع‌گرایی فرصتی 
بسازد؟ یا در تله بزرگتر نتانیاهو گرفتار 

می‌شود؟
فعال‌سازی مکانیسم ماشه چه خطری دارد؟ 
عده‌ای می‌گویند که مگر ما الآن تحریم 
نیستیم حالا تحریم‌های سازمان ملل هم به 
آنها اضافه بشوند مگر چه می‌شود؟ به قول 
آقایان که با افتخار می‌گویند: مگر چیزی هم 
مانده که بخواهند تحریم کنند؟ از آن‌طرف 
به قول عده‌ای منتقد، مگر روزگار ما می‌تواند 
از این بدتر هم بشود؟ بله خیلی چیزها 
مانده، اقتصاد و فرهنگ و ورزش و دانشگاه‌ها 
و صنایع ایران هنوز در حال نفس کشیدن 
هستند و جریان زندگی و زیرساخت‌ها 
و ساختارها و وزارتخانه‌ها و خدمات در 
آمریکا  تحریم‌های  است.  کشورمان جاری 
علیه ایران یکجانبه و غیرقانونی هستند و 
راه‌های دور زدن و کم‌اثر کردن تحریم‌ها در 
درازمدت وجود دارد و با خیزش قدرت‌های 
اقتصادی جدید، نسبت اقتصاد آمریکا 
کوچکتر می‌شود و تاثیر تحریم‌های آمریکا 

کاهش می‌یاید. 
آمریکا زمانی بیش از ۴۰ درصد اقتصاد دنیا 
را داشت. الآن ۲۲ درصد اقتصاد دنیاست و با 
خیزش هند و اندونزی و برزیل و بنگلادش 
و... به‌زودی به زیر ۱۶ درصد اقتصاد جهان 
تقلیل می‌یابد. اما تحریم‌های سازمان ملل 
مورد تایید جامعه جهانی است به‌خصوص 
که مطابق این قطعنامه‌ها، ایران به عنوان 
یک تهدید امنیتی مثل القاعده و داعش زیر 
بند هفتم منشور سازمان ملل قرار می‌گیرد.

مطابق بند هفتم منشور سازمان ملل 
همه کشورها به همکاری با تحریم‌ها 
موظف هستند، بلکه تشویق می‌شوند خود 
تحریم‌های جدید علیه ایران وضع کنند 
مثل تحریم‌های استرالیا، کانادا و اتحادیه 
اروپا قبل از برجام. هرگونه سرمایه‌گذاری 
در نفت، انرژی و اقتصاد کشورمان غیرقانونی 
و غیر ممکن می‌شود و بانک‌ها تحت فشار 
حکومت‌های خود و نه آمریکا تعامل با 
ایران را قطع می‌کنند. مسابقات ورزشی و 
رقابت‌های علمی با کشوری که رسماً تهدید 
امنیتی شناخته شده است هم بی‌معنی 

خواهد بود.
به‌علاوه در صورت فعال شدن مکانیسم 
ماشه و مطابق یکی از قطعنامه‌ها، یعنی 
۱۹۲۱، عملیات نظامی علیه کشورمان 
مشروعیت قانونی می‌یابد و سایر کشورها هم 
موظف می‌شوند که با تجاوز نظامی آمریکا و 
اسرائیل و اروپا همکاری کنند. به سرنوشت 
کشورهایی که ذیل بند هفتم منشور سازمان 

ملل قرا گرفتند توجه کنید:
۱- عراق، هم تحریم جهانی شد، هم مورد 
حمله قرار گرفت و هم دولت صدام سقوط 
کرد. ۲- لیبی، مورد حمله قرار گرفت و 
دولت قذافی سقوط کرد. ۳- یوگساوی، 
تجزیه شد. ۴- رواندا، دولت سقوط کرد. 
۵- کره شمالی، در سایه حمایت چین، 
هنوز سقوط نکرده اما گرفتار فقر و تحریم و 
عقب‌ماندگی است که برای دنیا ضرب‌المثل 
است. ۶- طالبان افغانستان، با حمله ناتو 
سقوط کرد اما بیست سال بعد باز هم به 
قدرت رسید. ۷- سودان به دو کشور سودان 
شمالی و جنوبی تجزیه شد. ۸- سومالی، 
دولت مرکزی وجود ندارد و جولانگاه 
تروریستهای الشباب و دخالت خارجی‌هاست 
و البته ایران ما که فعلًا به لطف برجام زیر 

این منشور نیست.
در صورت فعال شدن مکانیسم ماشه 
و بازگشت تحریم‌ها و قرار گرفتن زیر بند 
هفتم منشور سازمان ملل، آیا چین و روسیه 
می‌توانند به دادمان برسند؟ خیر، پکن و 
مسکو به همان دلایلی که به این قطعنامه‌ها 
رای موافق داده‌اند، در صورت فعال شدن 
مکانیسم ماشه، مقابل تحریم‌ها یا حملات 
نظامی نمی‌ایستند. چین و روسیه به‌خاطر 
منافع خود، مقابل آمریکا مقاومت می‌کنند 
اما به‌خاطر منافع ایران خود را با آمریکا و 
غرب درگیر نمی‌کنند و منافع خود را به 
خطر نمی‌اندازند. چین هرگز هزاران میلیارد 
دلار تجارت با آمریکا و متحدان آمریکا را 

قربانی چند میلیارد دلار تجارت با ایران 
نخواهد کرد؛ آن‌هم با توجه به این‌که ایران 
به‌خاطر تقابل ایدئولوژیک دائم با غرب، در 
هر صورت ناچار است جانب چین را بگیرد 
و انتخاب دیگری ندارد. حتی عضویت ایران 
در بریکس و سازمان شانگهای هم بی‌معنی 
می‌شود. چه دلیلی دارد کشوری که به 
عنوان تهدید امنیتی تحت بند هفتم منشور 
سازمان ملل قرار دارد عضو این سازمان‌ها 

باشد.
امروز نباید باب دیپلماسی بسته شود. 
منافع اروپا در فعالسازی مکانیسم ماشه 
نیست، چرا که اروپا از لحاظ روانی، اقتصادی 
و سیاسی درگیر جنگ با روسیه در اوکراین 
است. ناامن شدن خلیج فارس و گران شدن 
نفت و گاز به منزله صدها میلیارد دلار پول 
بادآورده برای روسیه و پاس گل برای پوتین 
و شکست اروپا خواهد بود. به‌علاوه گشودن 
یک جبهه دیگر علیه ایران باعث می‌شود که 
جنگ با روسیه از کانون تمرکز اروپا خارج 

شود.
لذا برنده فعالسازی مکانیسم ماشه، علاوه 
بر اسرائیل، روسیه خواهد بود و عحیب 
نیست اگر مسکو به‌خاطر منافع خود از 

فعال‌سازی مکانیسم ماشه استقبال کند.
امروز به‌جای آن‌که مکانیسم ماشه را 
کاغذپاره بنامیم و به استقبال رفتن زیر 
بند هفتم منشور سازمان ملل برویم، آیا 
بهتر نیست در سیاست خارجی کشورمان 
بازنگری کنیم و این تهدید را تبدیل به 
فرصت کنیم؟ کدام ابرقدرت دنیا می‌تواند 
قرقیزستان یا ارمنستان و یا مراکش و 
سنگاپور را از روی نقشه پاک کند؟ آیا چین 
می‌تواند جزیره سنگاپور را از نقشه محو 
کند و همچنان چینی‌ها در امنیت به رشد 
اقتصادی ادامه دهند؟ اسرائیل از مجموع 
قرقیزستان، ارمنستان، مراکش و سنگاپور 
قدرتمندتر است، بمب اتم هم دارد، حمایت 
آمریکا و اروپا را هم دارد و تجربه جنگی و 

توان سایبری و تکنولوژیکی هم دارد. 
سال‌ها تحت تحریم آمریکا بودیم اما 
روزنه‌هایی برای تنفس داشتیم حالا به 
عنوان یک تهدید امنیتی با رفتن زیر بند 
هفتم منشور سازمان ملل، هر روز باید 
منتظر تحریم‌های جدید و جنگ‌ها و حملات 

نظامی قانونی با تایید سازمان ملل باشیم.
آیا اگر ما در سیاست خارجی‌مان بازنگری 
کنیم و دست از آرمان نابودی اسرائیل 
بکشیم، آمریکا و اسرائیل دست از سر ما 
برمی‌دارند؟ اسرائیل به دنبال آن است که 
قدرت برتر منطقه باشد و آمریکا هم دست 
از این منطقه نخواهد کشید. آقایان نتیجه 
می‌گیرند که راهی جز جنگ دائمی و یا 
تسلیم و خواری نیست. ولی اشتباه می‌کنند. 
راه سومی جز تسلیم و تقابل هست، کافی 
است چشمان خود را باز کنیم و به تجارب 

کشورهای دیگر نگاه کنیم. 
بیایید از این تهدیدات امروز، فرصت 
بسازیم و با بازنگری در سیاست خارجی 
ایران، سایر تهدیدات را هم ببینیم. 
تهدیدها و بحران‌هایی که دست‌کمی از 
اسرائیل نتانیاهو ندارند؟ آیا خطر پیرشدن 
جمعیت و افسانه شدن ازدواج و فروپاشی 
خانواده‌ها از خطر اسرائیل کمتر است؟ آیا 
خطر نابودی منابع آب و خشکیدن ایران از 
خطر اسرائیل کمتر است؟ آیا خطر ترکیه 
و آذربایجان در شمال و عربستان و امارات 
در جنوب کشورمان از خطر اسرائیل کمتر 
است؟ آیا خطر وابستگی روسیه از خطر 
اسرائیل کمتر است؟ آیا خطر فسادها و 
اختلاس‌ها و نارضایتی و نومیدی و فقر مردم 
و تجزیه ایران از خطر اسرائیل کمتر است؟ 
با بازنگری سیاست خارجی ایران چشمانمان 
به اسرائیل‌های دیگری باز خواهد شد که در 

کمین ایران و مردم ایران نشسته‌اند.

امروز نباید باب دیپلماسی بسته شود. منافع اروپا در 
فعالسازی مکانیسم ماشه نیست، چرا که اروپا از لحاظ 
روانی، اقتصادی و سیاسی درگیر جنگ با روسیه در 
اوکراین است. ناامن شدن خلیج فارس و گران شدن 
نفت و گاز به منزله صدها میلیارد دلار پول بادآورده 
برای روسیه و پاس گل برای پوتین و شکست اروپا 
خواهد بود. به‌علاوه گشودن یک جبهه دیگر علیه 
ایران باعث می‌شود که جنگ با روسیه از کانون 

تمرکز اروپا خارج شود
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رئیس انجمن هوش مصنوعی ایران 
با بیان اینکه باید از فعالان در حوزه 
هوش مصنوعی حمایت کرد، گفت: 
توسعه هوش  های  زمینه  معرفی 
اولویت‌های کشور  از  باید  مصنوعی 

باشد.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، 
یکشنبه  روز  زاهدی  محمدهادی 
شورای  جلسه  نخستین  در 
سرآمدان  رویداد  سیاست‌گذاری 
حوزه هوش مصنوعی کشور که در 
با  ارتباطات برگزار شد،  پژوهشکده 
اشاره به اهمیت و ضرورت توسعه 
هوش مصنوعی در کشور افزود: سال 
گذشته، امکان‌سازی در این حوزه 
وجود نداشت، اما اکنون فرصت‌های 
خوبی برای شرکت‌ها و سازمان‌ها 
فراهم شده است که بتوانند از هوش 

مصنوعی بهره‌مند شوند.
وی با بیان اینکه در این راستا، 
شناسایی افراد متخصص در سازمان‌ها 
و ایجاد رقابت حرفه‌ای و ساده‌سازی 
فرآیندها اهمیت دارد، تصریح کرد: 
این اقدام باید به شکلی باشد که 
شورای سیاست‌گذاری عمومی بتواند 
فعالیت‌های مؤثری در این حوزه انجام 
دهد، مشابه نمونه‌های موفقی که در 

کشورهای دیگر معرفی شده است.
زاهدی خاطرنشان کرد: در حوزه 
سامت، آموزش و تربیت اساتید 
با شرکت‌هایی  و همکاری  دانشگاهی 
و  داده  توسعه  محصولاتی  که 
مهمی  نقش  کرده‌اند،  تجاری‌سازی 
توانسته‌اند  محصولات  این  دارند. 
بازارهای جدیدی ایجاد کنند و در 

توسعه فناوری مؤثر باشند.
این استاد دانشگاه خواجه نصرالدین 
طوسی اظهار داشت: علاوه بر این، 
نهادهای  و  صندوق‌ها  سازمان‌ها، 
حمایتی، مانند بانک‌ها و بنیادها، 
باید در سرمایه‌گذاری و حمایت 
از پروژه‌های هوش مصنوعی فعال 
باشند. بخش دولتی و خصوصی 

باید در این زمینه همکاری کنند، 
چراکه نبود دانش و آگاهی مدیران 
سازمان‌ها یکی از موانع اصلی است؛ 
بسیاری از مدیران برای بهره‌گیری از 
هوش مصنوعی، مشاورانی را استخدام 
کرده‌اند که توانسته‌اند هزینه‌ها را 
کاهش دهند، بهره‌وری را افزایش 
دهند، ساختار سازمانی را کوچک و 
چابک کنند و فرآیندهای طولانی و 

پیچیده را هوشمندسازی کنند.
وی افزود: یکی از چالش‌های اصلی 
فرآیندهای  بودن  طولانی  کشور، 
زیرساختی است، از خرید تجهیزات 
تا تحویل نهایی، که به دلیل 
رویدادهای  و  ارز  نرخ  نوسانات 
طبیعی و غیرطبیعی تکرار می‌شود. 
هوشمندسازی فرآیندهای نگهداری و 
پشتیبانی تجهیزات در صنایع مختلف 
مانند پتروشیمی و فولاد، می‌تواند این 
مشکلات را کاهش دهد. همچنین، 
هوشمندسازی فرآیندهای استخدام 
در نیروهای انتظامی و هیئت علمی 
دانشگاه‌ها، از دیگر حوزه‌های مهم 
است که سازمان‌ها باید به آن توجه 

کنند.
زاهدی با بیان اینکه باید از 
تولیدکنندگان محتوا بخصوص رسانه 
ها نیز برای استفاده از هوش مصنوعی 

حمایت کرد، افزود: در کنار این 
موارد، اطلاع‌رسانی و فرهنگ‌سازی 
در حوزه هوش مصنوعی اهمیت دارد. 
متأسفانه، هنوز رسانه‌ها و تشکل‌های 
فعال در این زمینه کم‌تعداد هستند 
و این ضعف می‌تواند مانع از جذب 
نیروهای توانمند و توسعه بیشتر شود.

وی خاطر نشان کرد: آینده شغلی 
افراد در پنج سال آینده تحت تأثیر 
هوش مصنوعی قرار خواهد گرفت، 
این حوزه  در  آگاهی‌سازی  بنابراین 
برای مسئولان و سازمان‌ها ضروری 

است.
این استاد دانشگاه به نقش 
دانشجویان در این زمینه اشاره کرد 
و ادامه داد: نقش دانش‌آموزان و 
دانشجویان در توسعه هوش مصنوعی 
برجسته شده است؛ نوجوانان و 
جوانان، به‌ویژه پسران ۱۰ تا ۱۴ 
پیشران  نیروی  به عنوان  ساله، 
کشور، با آشنایی با ابزارهای تحلیل 
داده و فناوری‌های نوین، می‌توانند 
درآمدهای خوبی کسب کنند و نقش 
مهمی در فرهنگ‌سازی و توسعه 
فناوری داشته باشند. حمایت از این 
قشر، در کنار آموزش و اطلاع‌رسانی، 
می‌تواند به تقویت شرکت‌ها و 
سازمان‌های فعال در این حوزه کمک 

کند.
زاهدی با تاکید بر برگزاری جلسات 
شورای سیاست‌گذاری و معرفی 
ظرفیت‌های کشور برای تقویت و 
توسعه هوش مصنوعی تصریح کرد: 
هدف اصلی این نشست‌ها، هماهنگی 
و برنامه‌ریزی برای بهره‌برداری بهتر از 

فرصت‌های موجود است.
لزوم همگرایی در حوزه هوش 

مصنوعی
در این نشست لیلا محمدی رئیس 
پژوهشگاه ارتباطات نیز بر اهمیت 
تاثیرگذار در حوزه هوش  افراد 
مصنوعی و نقش آن‌ها در برگزاری 
یک جشنواره یا جایزه تاکید کرد و 
گفت: در سال اول برگزاری این جایزه، 
تمرکز بر همگرایی با فعالیت‌های 
دیگر در حوزه هوش مصنوعی 
است که هرچند قدمت کمی دارند، 
اما اخیراً وارد این حوزه شده‌اند. 
این همگرایی می‌تواند به تهدید یا 
باید درباره  فرصت‌هایی منجر شود و 
نحوه برگزاری و دسته‌بندی این 

جایزه تصمیم‌گیری شود.
وی با بیان اینکه انتخاب برندگان در 
حوزه‌های خاص و برنامه‌های تشویقی 
پس از آن برای ادامه مسیر و توسعه 
قرار گرفته  توجه  مورد  فعالیت‌ها 
است، افزود: برنامه‌ریزی برای این 
فرآیند به صورت سالانه یا دو سالانه 
است و پژوهشگاه ارتباطات می‌تواند 
نقش موثری در این زمینه ایفا کند. 
دبیرخانه دائمی برای برنامه‌ریزی و 
پیگیری فعالیت‌ها پیشنهاد شده است 
که در بخش علمی نیز کمک‌کننده 

باشد.
وی هدف اصلی این جشنواره را 
ایجاد چارچوب قوی برای حرکتی 
سریعتر در این زمینه دانست و 
انتخاب شاخه‌ها  خاطرنشان کرد: 
و جهت‌گیری‌های این رویداد بر 
تأثیرگذاری بر شرکت‌ها، اساتید و 

فعالان حوزه تأثیر دارد.

رئیس انجمن هوش مصنوعی ایران:

حمایت از فعالان هوش مصنوعی از اولویت‌های های کشور است

کاهش ۳۰ تا ۵۰ میلیونی قیمت مسکن در شمال تهران؛

کسی خانه نمی‌خرد

رئیس اتحادیه مشاوران املاک با بیان این‌که قیمت‌های 
پیشنهادی مسکن در شمال تهران متری ۳۰ تا ۵۰ میلیون 
تومان کاهش یافته است، گفت: تا پیش از این مالکان 
نمی‌فروختند، اما در حال حاضر خریدار وجود ندارد؛ زیرا تصور 

این است که قیمت مسکن باز هم پایین می‌آید.
کیانوش گودرزی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: در شمال 
تهران قیمت‌های پیشنهادی مسکن از حدود ۲۵۰ میلیون 
تومان به حدود ۲۰۰ تا ۲۲۰ میلیون تومان به ازای هر متر 
مربع کاهش یافته، با این حال بازار مسکن در بخش خرید و 

فروش کاملا راکد است.
وی افزود: طبق گفته‌های مشاوران املاک حتی در بازار اجاره 
تعداد قراردادها نسبت به سال گذشته بسیار کمتر شده است. 
اکثر مستاجران قرارداد خود را تمدید می‌کنند. جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه هم باعث شده تا همدلی بین مالکان و مستاجران 
افزایش پیدا کند و می‌بینیم که مردم بیشتر هوای همدیگر 

را دارند.
گودرزی بیان کرد: کاهش معاملات باعث شده قیمت‌های 
پیشنهادی مسکن افت محسوسی پیدا کند. در مناطق مرکزی 
تهران نیز بعضی مالکانی که نیاز به نقدینگی دارند تا متری ۳۰ 

میلیون تومان تخفیف می‌دهند.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک تصریح کرد: در بخش اجاره 
نیز افزایش قیمت‌ها حتی از میزان مجاز ۲۵ درصد که دولت 
تعیین کرده کمتر بوده است. یعنی نرخ رشد اجاره از میزان 

پیش‌بینی‌ها هم کمتر بوده است.
 به گفته گودرزی، هر کاهش یا افزایش قیمت در بازار 
مسکن منجر به رکود کاری می‌شود. در نتیجه مشاوران 
املاک هم درآمدشان کمتر شده است. تا پیش از این مالکان 
نمی‌فروختند، اما در حال حاضر خریدار وجود ندارد؛ زیرا تصور 

این است که قیمت‌ها باز هم پایین می‌آید.
وی درباره اثرات خروج اتباع از کشور گفت: در بخش اجاره 
در مناطق مرکزی و جنوبی تهران، رفتن اتباع هم از بعد روانی 
و هم از بعد عرضه خانه‌های قدیمی، اثرگذار بوده و در کاهش 

قیمت اجاره تاثیرگذار بوده است.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک خاطرنشان کرد: معمولا هر 
سال تا پایان شهریور و حتی مهرماه دچار بحران مسکن بودیم 
اما خوشبختانه امسال بازار مسکن به آرامش رسیده و دغدغه 
مردم و مسئولان نیست. این شرایط هم در حالی ایجاد شده 
که ساختار و راهکاری برای آن تعیین شده بود اما مردم رعایت 

می‌کنند. 
گودرزی درخصوص این موضوع که گفته می‌شود به دلیل 
رکود مسکن، مالکان حاضرند واحدهای خود را با خودرو و طلا 
معاوضه کنند، گفت: تهاتر ملک با ملک، یا با خودرو معمولا 
همیشه وجود داشته اما این‌که بگوییم الان بیشتر شده است 
چنین چیزی را تایید نمی‌کنیم. درخصوص معاوضه با طلا نیز 
بحثش متفاوت است و باید نسبت به این‌گونه معاملات حساس 
بود؛ چرا که می‌تواند تبعاتی مثل پولشویی یا مسائل امنیتی 

داشته باشد.

خبر

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه 
بخش قابل توجهی از مطالبات 
گندمکارن تا ۱۰ روز آینده پرداخت 
می شود، درباره قیمت برنج گفت: دو 
رقم برنج ایرانی افزایش غیرمتعارف 
داشته که باتوجه به عرضه محصول 
جدید در بازار، روند قیمتی آن رو به 

کاهش است.
غلامرضا نوری قزلجه بعد از 
کشاورزی  کمیسیون  جلسه  برگزاری 
برای بررسی موضوع پرداخت 
جمع  در  گندمکاران  مطالبات 
خبرنگاران گفت: براساس قانون ۴۸ 
ساعت پس از تحویل گندم، مطالبات 
گندمکاران پرداخت شود. مراکز خرید 
زیرمجموعه وزارت جهاد کشاورزی 
تحویل محصول، طبق  به محض 
آیین‌نامه اطلاعات لازم در زمینه 
محل کشت، محل برداشت، کدملی و 
شماره حساب کشاورز را کمتر از ۴۸ 
ساعت به سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
ارائه می‌کنند تا براساس قانون 
به  یارانه‌ها، منابع  سازمان هدفمندی 

حساب کشاورزان واریز شود.
وی افزود: بر این اساس تاکنون 
مطالبات  از  درصد   ۴۳ حدود 
گندمکاران پرداخت شده است. در 
جلسه امروز کمیسیون کشاورزی 
نیز تصمیم گرفته شد که ۵۰ هزار 
میلیارد تومان دیگر طی ۱۰ روز 

آینده پرداخت شود.
نوری اضافه کرد: میزان پرداخت 
پول گندمکاران در مقایسه با سال 
گذشته وضعیت بهتری دارد و حدودا 
۲ درصد جلوتر هستیم هرچند از 
تعهد قانونی برای پرداخت پول 

گندمکاران عقب هستیم.
وزیر کشاورزی یادآور شد: وظیفه 
وزارت جهاد کشاورزی تولید و تحویل 
گندم است اما در نهایت باید به عنوان 
دولت در اسرع وقت پول گندم را به 
با پرداخت  کشاورزان پرداخت کنیم. 
به موقع مطالبات، کشاورزان در آغاز 
فصل کشت با انگیزه بیشتری برای 
کشت مجدد گندم آماده می‌شوند و 
به امنیت غذایی کمک می‌کند.نوری 

مجددا گفت: با همت نمایندگان و 
مسئولین دولتی مقرر شد بخش قابل 
توجهی از پول گندمکارن تا ۱۰ روز 
آینده پرداخت شود و پرداخت باقی 
مانده آن نیز با سرعت بیشتری ادامه 

پیدا کند.
پاسخ  در  کشاورزی  وزیر جهاد 
افزایش قیمت  به پرسشی درباره 
برنج گفت: ۵۰ درصد برنج مصرفی 
کشور با ارز ترجیحی وارد می‌شود که 
مشمول قیمت گذاری است و باید 
براساس قانون قیمت گذاری شده و 
در سامانه‌های مشخص توزیع شود. 
۵۰ درصد دیگر در داخل کشور تولید 
می‌شود که به دلیل عدم اختصاص ارز 
ترجیحی، نمی‌توانیم به قیمت‌گذاری 
آن ورود کنیم و قیمت در بازار تعیین 

می‌شود.
وی بیان کرد: قیمت برخی ارقام 
پرمحصول ایرانی نیز افزایش قیمت 
نامتعارف نداشته است. دو رقم برنج 
که  داشته  غیرمتعارف  افزایش  ایرانی 
با توجه به عرضه محصول جدید در 

بازار، روند قیمتی آن رو به کاهش 
است.

نوری اضافه کرد: افزایش قیمت برنج 
باشد  می‌تواند دلایل متعددی داشته 
که یکی از آن، اصلاح الگوی کشت و 
ممنوعیت کشت برنج در استان‌های 
غیرشمالی و کاهش ۳۰۰ هزار تنی 
در تولید ارقام خاص است. برای سال 
جاری تاش کرده‌ایم تعاونی‌ها و 
تشکل ها را وارد بازار کنیم تا انحصار 
را از افراد خاص بگیریم. این تعاونی‌ها 
می‌توانند نقش تنظیم‌گری در عرضه 

و تقاضا داشته باشند.

قول وزیر برای کاهش قیمت برنج!
غلامرضا نوری: مطالبات گندمکارن تا ۱۰ روز آینده پرداخت می شود 
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دبیر جشنواره رسانه‌ای »داستان ایستان« 
ضمن تشریح ساختار این رویداد به ذکر 
اهداف و نقش رسانه‌ها در خط مقدم جبهه 

ایستادگی جنگ‌های عصر حاضر پرداخت.
مهدی عرفاتی در گفت‌وگو با خبرنگار 
فرهنگی ایرنا  درباره اهمیت و دلیل 
»داستان  رسانه‌ای  برگزاری جشنواره 
ایستان« گفت: در عصر حاضر، رسانه دیگر 
صرفاً ابزاری برای اطلاع‌رسانی نیست؛ 
بلکه به نیرویی مؤثر در خط مقدم جنگ 
روایت‌ها و نبردهای روانی تبدیل شده؛ 
به‌ویژه در جریان جنگ ۱۲ روزه رژیم 
صهیونیستی علیه کشورمان، مشاهده 
کردیم که رسانه‌های داخلی تا چه اندازه 
حرفه‌ای و قدرتمند ظاهر شدند. آن‌ها مانند 
سنگری مستحکم در برابر موج شایعه‌سازی 

و عملیات روانی ایستادگی کردند.
سرپرست خانه روزنامه‌نگاران شهر افزود: 
از سوی دیگر، اهمیت روایت در این میان 
بسیار جدی است؛ چرا که روایت‌ها هستند 
که ذهن‌ها را شکل می‌دهند، امید یا ترس 
می‌سازند و انسجام یا تفرقه ایجاد می‌کنند. 
اگر ما روایت خود را بیان نکنیم، دیگران 
با روایت‌های تحریف‌شده ذهن جامعه را 
شکل خواهند داد. از این‌رو، روایت‌گری در 
عصر حاضر، خود نوعی مقاومت محسوب 
می‌شود؛ مقاومتی که از طریق زبان رسانه 

بیان می‌گردد.
عرفاتی درباره این جشنواره و شعار آن 
گفت: این جشنواره با شعار »هر ایستادگی، 
داستانی دارد« دقیقاً با این هدف شکل 
گرفته است؛ تا هم از این ایستادگی رسانه‌ای 
قدردانی شود، هم این تلاش‌ها ثبت و مستند 
گردد و هم انگیزه‌ای برای فعالانی باشد که 
در خط مقدم روایت‌سازی، بی‌صدا اما مؤثر 

فعالیت می‌کنند.
 مهدی عرفاتی دبیر جشنواره رسانه‌ای 

»داستان ایستان«

تلاش برای تبیین گفتمان مقاومت 
رسانه‌ای

دبیر جشنواره رسانه‌ای »داستان ایستان« 
با بیان ماموریت‌های خانه روزنامه‌نگاران در 
فضای رسانه‌ای کشور اظهار داشت: خانه 
روزنامه‌نگاران با هدف حمایت از جایگاه 
اخلاق  ترویج  روزنامه‌نگاران،  حرفه‌ای 
رسانه‌ای و تقویت هویت ملی در فضای 
رسانه‌ای کشور شکل گرفته است. همین 
مأموریت‌ها موجب شد که این نهاد به‌عنوان 
متولی طراحی و اجرای جشنواره »داستان 
ایستادن« انتخاب شود. این جشنواره در 
راستای همان اهداف بنیادین شکل گرفته 
است و خانه روزنامه‌نگاران تاش دارد از 
خلال آن، گفتمان مقاومت رسانه‌ای را تبیین 
و تثبیت کند و صدای فعالان روایت‌گر در 

عرصه رسانه را به‌درستی بازتاب دهد.
وی درباره ساختار و بخش‌های مختلف 
جشنواره توضیح داد: جشنواره در سه حوزه 
مطبوعات و خبرگزاری‌ها، رسانه‌های دیداری 
و شنیداری و رسانه‌های اجتماعی برگزار 

می‌شود. در هر حوزه، محورهای تخصصی 
متناسب با نوع محتوا و قالب رسانه‌ای 
تعریف شده است؛ از تیتر و گزارش و گفتگو 
در مطبوعات گرفته تا مستند، پویانمایی 
و برنامه ترکیبی در رسانه‌های دیداری و 
شنیداری و همچنین پادکست، موشن‌گرافی 
و محتواهای خلاقانه در شبکه‌های اجتماعی. 
همچنین چهار جایزه ویژه نیز برای رسانه 
برتر، شخصیت برتر رسانه‌ای، روایت‌گر 
همبستگی اجتماعی و روایتگر خدمت نیز 

در نظر گرفته شده است.
دبیر جشنواره رسانه‌ای »داستان ایستان« 
درباره جوایز تشریح کرد: در کنار جوایز 
اصلی که به آثار و افراد برتر در هر محور 
اهدا می‌شود، چهار جایزه ویژه نیز در نظر 
گرفته‌ایم که ماهیت راهبردی دارند. جایزه 
ویژه رسانه برتر، به رسانه‌ای تعلق می‌گیرد 
که با عملکرد مستند، مستمر و اثربخش 
در دوره بحران، سهم مؤثری در روایت 
ایستادگی، پوشش جامع رویدادها و مقابله 

با جنگ روانی دشمن ایفا کرده باشد.

وی افزود: جایزه ویژه شخصیت برتر 
رسانه‌ای، برای یکی از کنشگران حرفه‌ای 
رسانه‌ای است که با صداقت، شجاعت و 
نوآوری در خط مقدم روایت‌گری نقش 
برجسته‌ای ایفا کرده باشد. جایزه ویژه 
همبستگی اجتماعی نیز به اثری تعلق 
می‌گیرد که به‌طور مؤثر در تقویت همبستگی 
اجتماعی در سطح جامعه در طول جنگ 

تحمیلی ۱۲ روزه نقش داشته باشد.
 روایت خدمت، بخشی جدانشدنی از 

داستان ایستادگی است
عرفاتی ادامه داد: جایزه ویژه روایتگران 
خدمت هم با هدف تجلیل از آثاری اهدا 
می‌شود که با نگاهی انسانی، مسئولانه و 
مستند، به روایت تلاش‌ها، همدلی‌ها و 
خدمات مردمی و سازمانی در دل شهر طی 
دوران جنگ تحمیلی ۱۲ روزه پرداخته‌اند. 
این جایزه به آثاری تعلق می‌گیرد که 
توانسته‌اند جلوه‌هایی از مدیریت بحران، 
امدادرسانی، حفظ زیرساخت‌های شهری، 
پشتیبانی اجتماعی و همبستگی در دل 

مخاطرات جنگ را به شکلی اثرگذار بازنمایی 
کنند و نشان دهند که چگونه روایت خدمت، 
بخشی جدانشدنی از داستان ایستادگی است.

وی تاکید کرد: این جوایز نه‌تنها وجه 
نمادین دارند بلکه بر اساس مستندات 
عملکرد و کیفیت اثر، توسط شورای 

سیاستگذاری انتخاب خواهند شد.
دبیر جشنواره رسانه‌ای »داستان ایستان« 
با اشاره به زمان دریافت آثار در دبیرخانه 
اظهار داشت: فراخوان از ۶ مردادماه آغاز 
شده و مهلت ارسال آثار تا ۱۷ مردادماه 
خواهد بود. بعد هم پالایش و داوری آثار را 
خواهیم داشت و برنامه اختتامیه هم از طرف 

دبیرخانه جشنواره اطلاع‌رسانی خواهد شد.
عرفاتی افزود: آن‌چه امروز به آن نیاز 
داریم، رسانه‌ای مقاوم، هوشمند، مسئول و 
متعهد است. رسانه‌ای که نه در حاشیه، بلکه 
در متن جبهه ایستادگی، روایت‌گر حقیقت و 
پایداری باشد. جشنواره »داستان ایستادن« 
فرصتی است برای درخشش این نقش 
تاریخی. ما با احترام و صمیمیت از تمامی 
نویسندگان،  خبرنگاران،  روزنامه‌نگاران، 
مستندسازان و در یک کلام، تمام فعالان 
روایت در کشور دعوت می‌کنیم در این 

جشنواره شرکت کنند.
دبیر جشنواره ضمن دعوت از فعالان 
رسانه‌ای برای شرکت در این جشنواره 
بیان کرد: از مدیران رسانه‌ها، خبرگزاری‌ها، 
شبکه‌های تلویزیونی، پلتفرم‌های آنلاین 
و نشریات نیز دعوت می‌کنیم که ضمن 
اطلاع‌رسانی گسترده درباره این جشنواره، 
مستندات فعالیت‌ها و نقش خود در جریان 
جنگ ۱۲ روزه را به دبیرخانه جشنواره 
ارسال کنند تا در بخش جوایز ویژه رسانه 
برتر مورد بررسی قرار گیرد. این فرصتی 
است برای ثبت عملکرد سازمانی‌شان در 
حافظه رسانه‌ای کشور و امیدواریم همه 
کنشگران و نهادهای رسانه‌ای با جدیت در 

این حرکت ملی شرکت کنند.

جشنواره »داستان ایستان«؛ 

فرصتی برای راویان جنگ ۱۲ روزه 

در دنیای امروز که رسانه‌ها و شبکه‌های 
اجتماعی، ارزش آدم‌ها را با معیارهایی چون 
زیبایی، هوش یا مهارت می‌سنجند، آموزش 
مهارت عزت‌نفس و خداباوری به کودکان، 
ضرورتی حیاتی و کتاب محرکی در این روند 

است.
کتاب‌های کودک، اگر درست انتخاب شوند، 
قدرت شگفت‌انگیزی در تربیت نسل آینده 
دارند. یکی از مجموعه‌های ارزشمند در این 
»ومی‌کی‌ها«  مجموعه‌داستان‌های  زمینه، 
نوشته مکس لوکیدو است. این مجموعه با 
زبانی نمادین، واقعیت‌های زندگی اجتماعی 
را روایت می‌کند و مفاهیم مهمی مانند 
عزت‌نفس، خودباوری و خداشناسی را به 

کودکان می‌آموزد.
نظریه برچسب‌زنی در علوم اجتماعی که 
می‌گوید کج‌روی و انحراف، ریشه در ذات افراد 
ندارد بلکه جامعه با برچسب‌زدن، این هویت را 

به آن‌ها القا می‌کند
در این مجموعه، »ومی‌کی‌ها« همان 
مردم جامعه ما هستند و »پانچلو« نمادی از 
کودک درون هر یک از ما. آدم‌های چوبی 
این داستان‌ها درگیر رفتارهایی می‌شوند که 
بسیار به دنیای واقعی شبیه است: در داستانی، 
به قضاوت یکدیگر می‌پردازند و برچسب‌های 
طلایی یا خاکستری می‌چسبانند. در روایتی 
دیگر، برای برتری‌جویی توپ و جعبه جمع 

می‌کنند. گاهی به خاطر جنس چوب‌شان به 
یکدیگر فخر می‌فروشند و حتی برای جلب 

توجه، خود را رنگ می‌کنند!
یکی از کتاب‌های شاخص این مجموعه، 
»تو بی‌نظیری« است؛ اثری که نه‌تنها برای 
کودکان بلکه برای بزرگسالان هم آموزنده 
است. این کتاب، داستان آدم‌چوبی‌هایی را 
روایت می‌کند که هر روز با دو جعبه، یکی پر 
از ستاره‌های طلایی و دیگری پر از دایره‌های 
خاکستری، به یکدیگر برچسب می‌زنند. 
»پانچلو«، شخصیت اصلی، معمولاً دایره‌های 

خاکستری بیشتری می‌گیرد و همین موضوع 
باعث خجالت و ناراحتی او می‌شود. اما آشنایی 
ـ دختری که هیچ برچسبی به او  با »لوسیا« ـ
ـ و دیدار با »ایلای« نجار، زندگی  نمی‌چسبد ـ

پانچلو را دگرگون می‌کند.
این داستان با مفهومی علمی پیوند دارد: 
نظریه برچسب‌زنی در علوم اجتماعی که 
می‌گوید کج‌روی و انحراف، ریشه در ذات افراد 
ندارد بلکه جامعه با برچسب‌زدن، این هویت 
را به آن‌ها القا می‌کند. لوکیدو، نویسنده اثر 
که کشیشی آمریکایی است، با این داستان‌ها 

تلاش می‌کند مفاهیمی مانند یکتاپرستی و 
عزت‌نفس را با زبانی ساده به ذهن کودک وارد 

کند.
اگر ارزش خود را با نگاه دیگران 
بسنجیم، همیشه ناراضی هستیم

پیام اصلی کتاب، ساده اما عمیق است: اگر 
ارزش خود را با نگاه دیگران بسنجیم، همیشه 

نارضایتی در انتظار ماست.
نویسنده قالب این داستان‌ها به کودک نشان 
می‌دهد هرگاه بخواهد خود را از نگاه دیگران 
ببیند و قضاوت دیگران را مبنای ارزش‌گذاری 

قرار دهد، احتمالاً همیشه از خود ناراضی 
خواهد بود

نویسنده این اثر، مکس لوکیدو، پژوهشگر 
و دین‌شناس است که با نگارش داستان‌هایی 
نمادین و زبانی ساده، تلاش کرده مفاهیم 
یکتاپرستی و عزت‌نفس را به کودکان آموزش 
دهد. او در قالب این داستان‌ها به کودک نشان 
می‌دهد هرگاه بخواهد خود را از نگاه دیگران 
ببیند و قضاوت دیگران را مبنای ارزش‌گذاری 
قرار دهد، احتمالاً همیشه از خود ناراضی 

خواهد بود.
کودک با خواندن این کتاب درمی‌یابد که 
در نهایت یک پناه و یک دوست واقعی دارد؛ 
خداوندی که او را بهتر از هر فردی می‌شناسد 

و تحت هر شرایطی دوستش دارد.
در دنیای امروز که رسانه‌ها و شبکه‌های 
اجتماعی، ارزش آدم‌ها را با معیارهایی چون 
زیبایی، هوش یا مهارت می‌سنجند، آموزش 
مهارت عزت‌نفس و خداباوری به کودکان، 
ضرورتی حیاتی است. مجموعه »ومی‌کی‌ها« 
با تایید آموزش‌وپرورش منتشر شده و مطالعه 
آن به تمام معلمان، والدین و علاقه‌مندان 

تعلیم‌وتربیت توصیه می‌شود.
پیشنهاد ویژه برای معلمان و والدین: اگر به 
دنبال کتابی هستید که کودکان را با ارزش 
واقعی خود آشنا کند، »تو بی‌نظیری« را در 

فهرست مطالعاتی قرار دهید.

چطور یک داستان ساده نگاه کودک به خودش را تغییر می‌دهد؟ 
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توزیع خاموشی‌ها در مناطق عادلانه نیست
نماینده ولی فقیه در خراسان رضوی با اشاره 
به مراجعات مردمی در خصوص قطعی برق، 
به ویژه در حاشیه شهر مشهد، خواستار 
بررسی دقیق این مشکل و یافتن راهکارهای 
مناسب برای حل آن شدند. به گزارش 
خبرنگار صبح امروز، آیت‌الله سید احمد 
علم‌الهدی در دیدار با غلامحسین مظفری 

استاندار خراسان رضوی که در دفتر نماینده 
ولی فقیه در خراسان رضوی برگزار شد با 
بیان اینکه علی‌رغم وجود مشکل در توزیع 
برق و قطعی در برخی مناطق، در نقاط دیگر 
این مشکل وجود ندارد، از استاندار خواست تا 
با بررسی نظرات نیروگاه مشهد در خصوص 
میزان موجودی برق، راه حل مناسبی برای 

این معضل پیدا کند. نماینده ولی فقیه در 
خراسان رضوی همچنین با اشاره به سهمیه 
دو ساعته قطعی برق در شبانه روز برای 
استان، پیشنهاد داد که مراکز تفریحی، 
خدماتی، مدارس و بیمارستان‌ها با نصب 
پنل‌های خورشیدی بر روی پشت بام‌ها، 

بخشی از برق مورد نیاز خود را تامین کنند.

استاندار خراسان رضوی گفت: بکتاشیه یک 
ظرفیت استثنایی است که متأسفانه تاکنون 
به اندازه کافی مورد توجه قرار نگرفته است. 
این منطقه که مقبره بکتاش ولی در آن قرار 
دارد، می‌تواند به یکی از قطب‌های گردشگری 

مذهبی و فرهنگی تبدیل شود.
 به گزارش خبرنگار صبح امروز ، 
در  گذشته  روز  مظفری  غلامحسین 
بندپی  انوشیروان محسنی  با  جلسه 
معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی، حجت‌الله ایوبی 
مشاور عالی وزیر و رئیس مرکز بین‌المللی 
وزارت میراث فرهنگی، سید جواد موسوی 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی استان و حسین مسگرانی 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خراسان 
رضوی با اشاره به ظرفیت‌های تاریخی و 
فرهنگی بی‌نظیر استان، بر لزوم توجه ویژه 
به توسعه گردشگری در مناطق مهمی مانند 
بقعه بکتاشیه تأکید کرد و گفت: این دست 
از اماکن به رغم اهمیت‌شان، هنوز از امکانات 
و زیرساخت‌های لازم برای جذب گردشگر 

برخوردار نیستند.
استاندار خراسان رضوی ادامه داد: بکتاشیه 
نه تنها یک مکان زیارتی بلکه مجموعه‌ای 
فرهنگی و تاریخی است که با برنامه‌ریزی 
مناسب می‌تواند گردشگران داخلی و خارجی 
زیادی را جذب کند. پدر بکتاش ولی نیز در 
نزدیکی امامزاده امام محمد معروف دفن شده 
که زیارتگاه مهمی در نیشابور به شمار می‌رود 
و این هم‌افزایی می‌تواند ارزش گردشگری 

منطقه را بسیار افزایش دهد.
محور گردشگری فرهنگی-ادبی 

مظفری درباره ظرفیت‌های منطقه عطار در 
نیشابور نیز گفت: در زمینه عطار، متأسفانه 

شکل  آن  به  کاری 
انجام نشده و هنوز این 
ظرفیت به شکل جدی 
احیا نشده است، نیشابور 
منطقه‌ای است که مهد 
عطار  همچون  بزرگانی 
و خیام است و می‌تواند 
گردشگری  محور 
مهمی  فرهنگی-ادبی 
باشد که علاوه بر جذب 
تاریخ  به  علاقه‌مندان 
رونق  ادب، سبب  و 

اقتصادی منطقه شود.
خراسان  استاندار 
تاکید کرد: ما  رضوی 
بزرگان  این  به  باید 

توجه ویژه‌ای داشته باشیم و زیرساخت‌های 
لازم برای توسعه گردشگری فرهنگی در این 

مناطق را فراهم کنیم.
محدودیت‌ها مانع شکوفایی پتانسیل 

ها
او به ظرفیت‌های کلان استان برای توسعه 
گردشگری اشاره کرد و گفت: خراسان رضوی 
به دلیل وجود بارگاه مقدس امام رضا)ع(، 
آثار تاریخی متعدد، فرهنگ غنی و همچنین 
جاذبه‌های طبیعی، یکی از مناطق بی‌نظیر 
کشور در زمینه گردشگری است. اما هنوز 
محدودیت‌هایی داریم که مانع از شکوفایی 

کامل این پتانسیل‌ها می‌شود.
مظفری تصریح کرد: برای توسعه گردشگری 
نیاز به برنامه‌ریزی منسجم، همکاری بین 
دستگاه‌ها، و ایجاد ساختارهای تخصصی 
است. مثلًا ما در گذشته شرکت تعاونی‌هایی 
تشکیل دادیم تا مدیریت و توسعه زمین‌ها 
را ساماندهی کنیم و به توسعه زیرساخت‌ها 

کمک کنیم. همچنین پروژه‌های بزرگی مانند 
طرح توسعه گردشگری در محور بکتاش-

عطار-خیام در حال شکل‌گیری است.
او با بیان اهمیت ایجاد زیرساخت‌های 
اقامتی و خدماتی اظهار کرد: زمین‌های 
مناسبی در اختیار داریم و طرح‌های اولیه برای 
ساخت هتل و فضاهای اقامتی ارائه شده که 
اگر حمایت شوند، می‌توانند تحول بزرگی در 

گردشگری استان ایجاد کنند.
مظفری همچنین به مشکلاتی که در 
مسیر توسعه گردشگری وجود دارد اشاره 
کرد و گفت: یکی از چالش‌های اصلی ما نبود 
آژانس‌های گردشگری قوی و سیستم‌های 
پشتیبانی لازم است. بدون این‌ها نمی‌توانیم 
ظرفیت‌های گردشگری را به طور کامل فعال 
کنیم، خوشبختانه آژانس‌های داخلی و حتی 
خارجی آماده همکاری هستند و باید این 

همکاری‌ها تقویت شود.
استاندار خراسان رضوی خاطرنشان کرد: 
ما باید تلاش کنیم تا با جذب سرمایه‌گذاری، 

تسهیل شرایط و ایجاد 
مناسب،  بسترهای 
توسعه  مثبت  موج 
گردشگری در استان را 
ایجاد کنیم. ظرفیت‌های 
فرهنگی، مذهبی و 
تاریخی خراسان رضوی 
بی‌نظیر است و می‌تواند 
به عنوان یک قطب 
گردشگری مهم در 
مطرح  منطقه  و  کشور 

شود.
مظفری در بخش 
دیگری از سخنان خود 
به تلاش‌ها و جلسات 
راه‌اندازی  برای  متعدد 
بنیاد بین‌المللی امام رضا )ع( نیز اشاره کرد 
و گفت: از ابتدا پیگیر بودیم که این بنیاد 
به صورت جدی و با کیفیت فعالیت کند. 
حتی در جلسات متعددی که با نمایندگان و 
مسئولان برگزار شد، بر اهمیت بهره‌برداری از 
ظرفیت عظیم امام رضا )ع( تأکید داشتیم تا 
بتوانیم برنامه‌های فرهنگی و گردشگری را به 
سطحی فراتر از صرف مناسبت‌های معمولی 

برسانیم.
او گفت: این بنیاد می‌تواند نقش کلیدی 
در تقویت وجهه‌ی فرهنگی و مذهبی استان 
داشته باشد و با تمرکز بر مباحثی مانند 
گفت‌وگوی ادیان و تقویت جنبه‌های ملی و 
بین‌المللی، فرصتی بی‌نظیر برای توسعه پایدار 
گردشگری و فرهنگ در خراسان رضوی ایجاد 
کند. هر چند که روند توسعه این بنیاد هنوز 
کامل نشده، اما ظرفیت‌های بسیار بالایی در 
آن دیده می‌شود که امیدواریم با برنامه‌ریزی 
دقیق و همکاری دستگاه‌ها، به مرحله نهایی 

برسد.
اهمیت جلب و جذب گردشگر 

ه️م‌چنین حجت‌الله ایوبی، مشاور عالی وزیر و 
رئیس مرکز بین‌المل وزارت میراث بفرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی در این نشست، 
به اهمیت جلب و جذب گردشگر در برنامه 
های اصلی وزارت میراث فرهنگی اشاره کرد و 
گفت: هدف ما در وزارتخانه، توسعه گردشگری 
به ویژه در حوزه گردشگری زیارتی و عرفانی 

است که برای کشور اهمیت ویژه‌ای دارد.
️ایوبی تاکید کرد: برنامه‌های این وزارتخانه در 
جهت معرفی ظرفیت‌های فرهنگی و مذهبی 
ایران به جهان تدوین شده و هدف آن این 
است که همه دنیا متوجه این ظرفیت‌ها شوند 
و ایران به عنوان مقصدی مهم برای گردشگران 

مذهبی و فرهنگی شناخته شود.
بهره‌گیری از تجارب و دانش کارشناسان در 

برنامه‌های بزرگ فرهنگی و گردشگری
مشاور عالی وزیر و رئیس مرکز بین‌المل 
و  گردشگری  فرهنگی،  میراث  وزارت 
صنایع‌دستی ادامه داد: ما در تلاشیم تا با 
بهره‌گیری از تجارب و دانش کارشناسان، 
برنامه‌های بزرگ فرهنگی و گردشگری را به 
اجرا درآوریم. سال جاری که به عنوان سال 
مولانا نامگذاری شده است، فرصت مناسبی 
برای گسترش این فعالیت‌ها فراهم کرده و 
با همکاری بخش‌های مختلف، جشنواره‌ها و 
رویدادهای فرهنگی متنوعی در سطح کشور 

برگزار خواهد شد.
او با اشاره به اهمیت نگاه ارزش‌مدارانه و 
متدینانه به گردشگری، خاطرنشان کرد: هدف 
ما ایجاد تعاملی سازنده و کمک به توسعه 
گردشگری کشور است تا ظرفیت‌های فرهنگی 
و معنوی ایران به بهترین شکل به جهانیان 

معرفی شود.

استاندار خراسان رضوی مطرح کرد:

بقعه‌ بکتاشیه در نیشابور، فرصتی برای توسعه گردشگری

استاندار خراسان رضوی با اشاره به سهم 
عمده این استان در تولید و صادرات زعفران 
گفت: تصمیمات در حوزه زعفران این 
استان باید متمرکز باشد که این مهم در 
قالب تشکیل یک کنسرسیوم صادراتی قابل 

تحقق است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز 
یکشنبه در برنامه یکشنبه‌های اقتصادی که 
با موضوع رسیدگی به مشکلات حوزه تولید 
و صادرات زعفران در محل استانداری برگزار 
شد، اظهار کرد: با توجه به اینکه این استان از 
بیشترین میزان تولید، صادرات و واحدهای 
فرآوری زعفران در کشور برخوردار است، 
ظرفیت بالایی برای تشکیل یک کنسرسیوم 
صادراتی قوی دارد و از این طریق می توان 

صادرات زعفران را ساماندهی کرد.
وی با تاکید بر لزوم پیگیری جدی موضوع 
تفویض اختیار در تصمیم‌گیری‌های حوزه 
زعفران به استان خراسان رضوی افزود: 
لازم است مکاتبه‌ای با رییس‌جمهور انجام 
شود و در خصوص موضوع تفویض اختیار 
در تصمیم‌گیری حوزه زعفران، به همراه 
انجام‌شده طی سال  مکاتبات  پیوست 
گذشته، گلایه‌ای مطرح شود، چراکه تاکنون 

پاسخی دریافت نشده است.
استاندار خراسان رضوی بیان کرد: تنها 

راه ممکن برای رسیدن به مطالبات به حق 
استان پیگیری و مکاتبات مستمر با مرکز 
است، ارزش‌گذاری زعفران باید به کمیته 
متناظر آن در این استان واگذار شود لذا 
خراسان رضوی باید روش تحقق این مهم 

را به مرکز ارایه دهد.
وی همچنین پیگیری و مکاتبه با معاون 
ارزش‌گذاری  تبدیل  برای  اول رییس‌جمهور 
سالانه به ارزش‌گذاری ماهانه برای زعفران 

در استان را مورد تاکید قرار داد.
مظفری با اشاره به اهمیت مرور 
برگزار  و همایش‌های  بیانیه‌ها  تفاهمنامه‌ها، 
شده در حوزه زعفران، تشکیل دبیرخانه 
همایش روز ملی زعفران را گامی مثبت در 
این راستا دانست و گفت: پیشنهاد می‌شود 
در صورت عدم واگذاری اختیار ارزش‌گذاری 
گمرک به استان، تیمی متشکل از تمامی 
بخش‌ها تشکیل شود تا نظرات آن‌ها اخذ 

شود.
وی با تاکید بر لزوم برگزاری برخی 
پیگیری‌ها و نشستها در تهران برای تسهیل 
و اثربخشی بیشتر گفت: تصمیمات بسیاری 
اوقات از واقعیت‌های موجود فاصله دارد 
و اصلاح تصمیمات اشتباه، سال‌ها زمان 

می‌برد.
به گفته وی، خراسان رضوی برای اجرای 

بندهای اختتامیه همایش روز ملی زعفران 
مسئولیت سنگینی دارد که باید در طول 
یکسال گذشته عمده آنها را محقق می‌کرد.
مشکلات تخصیص ارز و ثبت برند ملی 

زعفران
در ادامه این نشست دبیر اتاق بازرگانی 
خراسان رضوی به تشریح بند بند بیانیه 
مراسم سال گذشته روز ملی زعفران شامل 
»تفویض اختیار به استان، تخصیص ردیف 
بودجه از محل اعتبارات وزارت جهاد 
کشاورزی، شناسنامه دار کردن زعفران، رفع 
تفاوت نرخ ارز حاصل از صادرات در سامانه با 
نرخ ارز در بازار آزاد، برقراری تعرفه ترجیحی 
برای صادرات زعفران به کشور هند و ...« 

پراخت.
علی کبیر افزود: با کمال تاسف هیچیک 

از این موارد محقق نشده بود.
رییس اتاق بازرگانی خراسان رضوی 
در این نشست گفت: در مورد زعفران ۲ 
مساله اساسی وجود دارد، نخست گلایه‌های 
صادرکنندگان از وضعیت تخصیص ارز است 
که موضوع تازه‌ای نیست و چند سال است 
که صادرکنندگان با عدم به موقع تخصیص 
ارز و رفع تعهد ارزی گرفتار هستند و در 
نهایت باید برای آن چاره‌ای اندیشیده شود.

محمدرضا توکلی زاده اظهار کرد: مساله 

دوم به ثبت جهانی زعفران ایران یا ثبت 
برند ملی زعفران بازمی‌گردد که دولت این 
موضوع را به اتاق اصناف کشاورزی واگذار 
کرده است، اما ماهیت فعالیت اتاق اصناف 
بر مسائل داخلی متمرکز است و به اندازه 
تشکل های دیگری مانند اتاق بازرگانی 
نسبت به بازارهای جهانی و تجارت جهانی 

زعفران تسلط کامل ندارد.
وی بیان کرد: از سوی دیگر اگر 
صادرکنندگان زعفران نتوانند زعفران داخلی 
را با استانداردهای اتحادیه اروپا همسو 
بازارهای خارجی برای  سازند، در حفظ 
محصول خود دچار مشکل خواهند شد و اگر 
در خصوص ثبت برند ملی زعفران دیر اقدام 
شود، بعید می‌دانیم که تا پنج سال آینده 

صادرات زعفران از ایران بتواند انجام شود.
رییس پارلمان بخش خصوصی خراسان 
رضوی گفت: لازم است که فعالان اقتصادی 
خود وارد عمل شوند و نسبت به تجهیز یک 
آزمایشگاه مرجع برای رساندن زعفران به 
استانداردهای اتحادیه اروپا اقدام کنند، در 
کنار آن برای ثبت برند ملی زعفران نیز وارد 
عمل شده و با ثبت برند، آن را در اختیار 

سایر صادرکنندگان قرار دهد.
رییس انجمن مدیران صنایع خراسان 
رضوی نیز در این نشست گفت: باید بررسی 

کرد که صاحبان برند و نام آوران تولید و 
صادرات زعفران در کشور چقدر توانسته‌اند 
برند خود را در بازارهای کشورهای دیگر 

معرفی کنند.
حسین محمودی خراسانی افزود: این در 
حالی است که شرکتهای صادراتی سایر 
کشورها سرمایه‌گذاری زیادی در معرفی 

برند خود در بازارهای هدف انجام داده‌اند.
در ادامه این نشست برخی از صادرکنندگان 
زعفران به بیان مشکلات و مسائل خود 
پرداختند که از مهمترین آنها خشکسالی 
و کاهش کشت زعفران، رفع تعهد ارزی، 
هزینه‌های بالای ثبت برند برای زعفران، 
ورود افغانستان به کشت و توسعه زعفران 
به عنوان یک رقیب جدی، عدم توازن بین 
نرخ ارز حاصل از صادرات عرضه شده به 
بانک مرکزی با نرخ آزاد آن در بازار، وجود 
تقلب زیاد در بازار زعفران، از دست رفتن 
فرصت های صادراتی برای زعفران به دلیل 
تحریم‌های بین المللی و رقابتهای ناسالم در 

بازارهای جهانی نام برد.

تشکیل کنسرسیوم صادراتی راهکار ساماندهی زعفران است
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یک اتفاق خوب در خراسان رضوی؛

آزادی 277 زندانی در »پویش نذر 
حسینی«

در اجرای پویش نذر حسینی و در مراسم یادوآره شهدای 
بازداشتگاه اوین ، 277 زندانی نیازمند از زندانهای خراسان 

رضوی آزاد شدند.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی اداره کل زندان های استان 
خراسان رضوی، آئین اختتامیه سوگواره هنری محرمی 
زندانیان و یادواره شهدای بازداشتگاه اوین با حضور رئیس کل 
دادگستری استان، دادستان مرکز استان و سایر مقامات عالی 

قضائی در زندان مرکزی مشهد برگزار شد.
در این رویداد فرهنگی مذهبی، 277  نفر از زندانیان نیازمند 
استان خراسان رضوی در قالب پویش نذر حسینی با بدرقه 
خدام بارگاه منور رضوی، زیرسایه پرچم خورشید از زندان آزاد 

و در آستانه اربعین حسینی به آغوش خانواده خود بازگشتند.
گفتنی است از این تعداد 96 نفر محکوم جرائم مالی غیر عمد 
با مجموع بدهی 535 میلیارد تومان بودند که با کمک ستاد 
دیه استان، گذشت شکات، پذیرش اعسار و آورده خود زندانیان 

بدهی پرداخت و از زندان آزاد شدند.
همچنین 181 نفر دیگر که به درستی در چرخه اصلاح و 
تربیت قرار گرفته و حائز شرایط قانونی بودند با موافقت مراجع 
قضائی با بهره مندی از ارفاقات قانونی زمینه آزادی آنان فراهم 

شد.
شایان ذکر است در سوگواره هنزی محرم یادواره شهدای 
بازداشتگاه اوین، زندانیان علاقه مند در زندان مرکزی مشهد، 
طی 6 روز و در رشته های پرده خوانی، تعزیه خوانی، مداحی 
انفرادی و گروهی، شعر و ... به رقابت پرداختند و در یایان از 

نفرات و گروه های برگزیده تقدیر شد.

خبر فرزانه فراهانی

 ۲۲ مهر ماه ۱۴۰۲، داریوش مهرجویی 
و همسرش، وحیده محمدی‌فر در ویلای 
شخصی خود در زیبادشت کرج به قتل 
می‌رسند. چند بعد از این جنایت  بیش 
از ۱۰ مظنون را دستگیر و یک هفته 
بعد چهار نفر از اتباع )کریم، میرویس، 
اسکندر و داوود( را عاملان این جنایت 
معرفی و انگیزه آنها را سرقت اعلام 

می‌کند.
 با گذشت حدود دو سال، رسیدگی 
قضایی به پرونده پایان یافته و کریم؛ متهم 
ردیف اول به قصاص محکوم شده است. 
اما اولیای دم خواستار مجازات جایگزین 
برای محکوم به قصاص شده‌اند. مونا 
مهرجویی،‌ دختر داریوش مهرجویی، در 
یک استوری با هشتگ نه به اعدام نوشته 
است که او و خانواده‌اش درخواستی 
برای اعدام ندارند. همچنین وکیل مادر 
وحیده محمدی‌فر به »اعتماد« گفته بود: 
»گذشت از قصاص به معنای چشم‌پوشی 
از مجازات نیست؛ خواهان اجرای اشد 

مجازات جایگزین هستیم.«
محمدهادی جعفرپور، وکیل پایه یک 
دادگستری، در گفتگو با خبرآنلاین 
می‌گوید: با وجود اعلام رسمی دختر 
داریوش مهرجویی و همسرش مبنی بر 
عدم درخواست اعدام متهمان به قتل 
مادر و پدر خود، قاتل و کسانی که با وی 
همدست بوده‌اند باید بر اساس ماده ۶۱۲ 
قانون مجازات اسلامی به حبس تعیین 

شده مجازات شوند.
او در پاسخ به این سوال که چنانچه 
یکی از اولیای دم راضی به قصاص باشد 
و دیگری قصاص نخواهد، وضعیت قاتل و 
اجرای حکم او چه می‌شود ادامه می‌دهد: 
بر اساس ماده ۴۲۳ قانون مجازات 
اسامی، ولی دمی که خواهان قصاص 
است باید سهم دیه ولی دمی که راضی 
به قصاص کردن نیست را بپردازد و بر 
همین اساس، گذشت یک تن از اولیاء 
دم مانع اجرای قصاص نیست و بر فرض 
که برخی از اولیاء دم به قصاص راضی 
نباشند و یک نفر از اولیاء دم خواهان 
قصاص باشد، امکان اجرای قصاص 
وجود داشته و تنها شرط اجرای قصاص 

پرداخت سهم دیه اولیاء دمی است که 
خواهان قصاص نبوده‌اند.

جعفرپور می‌گوید: ماده ۶۱۲ قانون 
مجازات اسامی راجع به اعلام رضایت 
اولیاء دم داریوش مهرجویی و همسرش 
تعیین تکلیف کرده است و بر اساس 
قانون، هر کس مرتکب قتل عمد شود 
و شاکی نداشته یا شاکی داشته ولی از 
قصاص گذشت کرده باشد و یا به هر 
علت قصاص نشود در صورتی که اقدام 
وی موجب اخلال در نظم و امنیت 
جامعه شده یا بیم تجری )جری شدن 
و گسترش دادن خشونت( او و دیگر 
اطرافیانش وجود داشته باشد، دادگاه 
مرتکب را به حبس از ۳ تا ۱۰ سال 
حبس محکوم کرده و در این مورد 
معاونت در قتل هم به ۱ تا ۵ سال حبس 

محکوم خواهد بود.
آیا ولی دم مقتول می‌توانند درخواست 

اعدام در ملاعام داشته باشند؟
ماجرای قتل دردناک الهه حسین‌نژاد 
دختر جوان ساکن اسلامشهر، طی 
ماههای گذشته یکی از خبرهایی 
است که در صدر اخبار قرار داشته و 
واکنش‌های مختلفی را به دنبال داشت. 

با برگزاری چند جلسه دادگاه، مرد 
جوانی که مرتکب قتل الهه شده بود 
به قصاص محکوم شد و آنطور که در 
خبرها آمده است در صورت تأیید حکم 
از سوی دیوان عالی کشور و پس از اخذ 
استیذان از ریاست قوه قضائیه، حکم 
قطعی و لازم‌الاجرا می‌شود و به دلیل 
درخواست پدر و مادر مقتول و باز هم در 
صورت موافقت مراجع مربوطه، قاتل طی 
روزهای آینده در ملا عام اعدام می‌شود.

جعفرپور در گفتگو با خبرآنلاین، 
جزئیات طرح درخواست والدین الهه 
مبنی بر »اعدام در ملا عام« قاتل و 
وجاهت قانونی چنین درخواست‌هایی را 

تشریح کرده است.
این وکیل می‌گوید: بر اساس ماده ۴۳۶ 
قانون مجازات اسامی، قصاص نفس 
فقط به شیوه‌های متعارف که کمترین 

آزار را به قاتل می‌رساند جایز است.
او همچنین ادامه می‌دهد: ماده ۴۸۴ 
قانون آیین دادرسی کیفری اجرای 
احکام کیفری را بر عهده دادستان یا 
معاونت اجرای احکام کیفری دانسته که 
با توجه به ماده ۵۴۳ این قانون و ماده 
۴۱۷ به بعد قانون مجازات اسامی که 

راجع به کیفیت اجرای مجازات سالب 
حیات )قصاص( نکات و شرایط اجرای 
حکم قصاص  را تعریف می‌کند، اجرای 
مجازات در ملاعام در اختیار ولی دم 
نیست و تنها در صورتی که دادستان 
یا مقام قضایی متصدی اجرای حکم بنا 
به مصالح جامعه مصلحت بداند امکان 

اجرای مجازات در ملاعام وجود دارد.
این وکیل پایه یک دادگستری تاکید 
می‌کند: اجرای مجازات در ملاعام یکی 
از مباحث چالش برانگیز نظام کیفری 
به ویژه در نظام قضایی کیفری ایران 
که برگرفته از فقه امامیه است و فقها 
فتاوی متنوعی راجع به اجرای مجازات 
به این شیوه صادر کرده‌اند و اجماع نظر 
اکثریت لحاظ قرار دادن مصلحت جامعه 
و شرایطی است که محکوم علیه مرتکب 

جرم شده است.
جعفرپور یادآور می‌شود: نکته‌ی قابل 
تامل در مسئله‌ پرونده الهه حسین‌نژاد 
آن است که فارغ از دردناک بودن موضوع 
باید به این امر توجه کرد که رسیدگی 
به اتهام قاتل و مجازات وی بنا بر اصل 
قانونی بودن جرم و مجازات باید مبتنی 
بر قانون باشد و هیچ شخصی حق ندارد 
خارج از چارچوبی که  قانون برای اجرای 

قصاص تعریف کرده رفتار کند.
او می‌گوید: موافقت با تقاضای 
خانواده‌ الهه برای اجرای قصاص 
در ملاعام در پرونده فوق منوط به 
موافقت دادستان )یا معاونت دادستان 
در اجرای احکام کیفری( و یا تصریح 
به اجرای مجازات قصاص در ملاعام 

در حکم صادره است.
این وکیل پایه یک دادگستری 
می‌افزاید: نکته‌ای که در قصاص قاتل 
الهه نباید فراموش شود، تعیین تکلیف 
مسئله پرداخت مابه‌التفاوت دیه است و 
پس از تایید حکم در دیوان عالی کشور 
و سپس طی مراحل استیذان که مستند 
به ماده ۴۱۷ و ۴۱۸ قانون مجازات در 
اجرای قصاص اذن رهبری یا نماینده 
ایشان برای نظارت بر صحت اجرای حکم 
و رعایت حقوق اصحاب پرونده است، 
باید ابتدا تکلیف پرداخت مابه‌التفاوت 
دیه مشخص شود و سپس حکم قصاص 

اجرا شود.

مونا مهرجویی: درخواست اعدام نداریم؛

 سرانجام قاتل پس از بخشش

یک وکیل پایه یک دادگستری با بیان نکاتی 
در خصوص اینکه آیا امکان اجرای اعدام قاتل 
در ملاعام در پرونده‌های مربوط به قتل وجود 
دارد و همچنین سرانجام قاتل پس از بخشش 

ولی دم، جزئیات مهمی را تشریح کرد

,,
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درگاه پرداخت امن

511/21آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

511/1آگهی اصلاحی
دراجرای ماده 20 آئین ماده اجرائی قانون اصلاح مواد 1و2و3 قانون ثبت 
و رای هیات محترم نظارت استان به شماره 140318706094000966 
– 1403/12/25 بدینوسیله به اطلاع می رساند یک باب محوطه 
محصور  مشتمل بر چند باب مغازه و ساختمان مسکونی و انباری تحت 
پلاک 9546 فرعی از 276 اصلی واقع در بخش 13 مشهد که پس از 
بازدید از محل ملک مشخص گردیده در پرونده هیات رسیدگی به 
مواد 147 و148 اصلاحی قانون ثبت به کلاسه 54/855 بنام متقاضی 
آقای محمود باوفا بعد از معاینه محل ملک مشخص گردید حد جنوبی 
پاک از 40/50 متر به 42 متر به میزان1/50 متر افزایش یافته 
است و بقیه حدود  تغییری ندارد و درنتیجه مساحت ملک 5212 
مترمربع  بوده که میزان 94/70 مترمربع نسبت به مساحت مندرج در 
سند مالکیت افزایش یافته است  به 5306/70 مترمربع تغییر نموده 
است. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/04/28 .  تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/05/13 م.الف 88
حسین مهرجو- رئیس ثبت اسناد و املاک فریمان

511/2اداره كل ثبت اسناد و املاك استان خراسان رضوي
اداره ثبت اسناد و املاك حوزه ثبت ملك خواف

هيات موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و 
ساختمانهاي فاقد سند رسمي

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

نظر به دستور مواد یک و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
وساختمانهای فاقدسندرسمی وماده 13آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب90/9/20- 
املاک واحدثبتی خواف متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقردرواحد ثبتی خواف مورد رسیدگی وتصرفات مالکانه و بلا 
معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح 

ذیل آگهی می گردد :
1-برابر راي شماره 140460306014001121 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي ماهان دهقاني رودي فرزند محمد بشماره 
شناسنامه 0760713324 صادره از خواف درششدانگ سه دربند مغازه 
و محوطه متصل به آن  به مساحت 910 مترمربع قسمتی از پلاك 
1412 فرعي از 155 اصلي واقع در بخش شش تربت حیدریه خريداري 
مع الواسطه از  مالك رسمي خانم زینب ابدالی رودی محرز گرديده 

است.
2- برابر راي شماره 140460306014001097 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي حبيب اله كبوداني نصرابادي فرزند ابراهيم 
بشماره شناسنامه 8 صادره ا خواف درششدانگ كي قطعه زمين 
مزروعي به مساحت 8524 مترمربع قسمتی ازپلاك  56 اصلي واقع 
در .بخش شش تربت حیدریه خريداري ازمحل مالکیت متقاضی آقای 

حبیب اله کبودانی محرز گرديده است.
3- برابر راي شماره 140460306014001119 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي خانم حميده احمدي لاجي فرزند محمد بشماره 
شناسنامه 769 صادره از خواف درششدانگ یکباب منزل به مساحت 
262 مترمربع قسمتی از پلاک 563 فرعي از 98 اصلي واقع دربخش 
شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از مالك رسمي آقاي اسحاق 

باعقل لاجی محرز گرديده است.
4- برابر راي شماره 140460306014001123 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي رمضانعلي مكفي رودي فرزند عبدالعزيز 
بشماره شناسنامه 5428 صادره از خواف درششدانگ یک قسمت از 
دو قسمت یکباب مغازه  به مساحت 43/56 مترمربع قسمتی از  پلاك 
497 فرعي از 155 واقع در بخش شش تربت حیدریه خريداري مع 

الواسطه از مالك رسمي آقاي عبدالحکیم مکفی محرز گرديده است.
5- برابر راي شماره 140460306014001099 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي رحيم كبوداني نصرآبادي فرزند غلامرضا 
بشماره شناسنامه 738 صادره از خواف در ششدانگ یک واحد دامداری 
به مساحت236/3مترمربع قسمتی از پلاک 56 اصلي واقع در بخش 
شش تربت حیدریه خريداري ازمحل مالکیت متقاضی محرز گرديده 

است.
6- برابر راي شماره 140460306014001101 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 

رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي خانم طيبه صالحي فرزند محمدتقي بشماره 
شناسنامه 606 صادره از خواف درششدانگ یکباب ساختمان  به 
مساحت 113 مترمربع  قسمتی ازپلاك1356 فرعي از 155 اصلي واقع 
در بخش شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از مالكین رسمي  

عبدالعزیزبهجتی رودی و آمنه ثروتی  رودی محرز گرديده است.
7- برابر راي شماره 140460306014001127 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي وحيد طلائي فرزند محمدعلي بشماره 
شناسنامه 411 صادره ازخواف درششدانگ یکباب منزل  به مساحت 
202/2 مترمربع قسمتی از پلاك 4440 فرعي از 155 اصلي  واقع 
دربخش شش تربت حیدریه. خريداري تمامت مالکیت مشاعی متقاضی 

محرز گرديده است.
8- برابر راي شماره 140460306014001093 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي عبداللطيف غام زاده لاجي فرزند امان اله 
بشماره شناسنامه 52 صادره از خواف در ششدانگ كي قعطه باغ به 
مساحت 464 مترمربع  قسمتی ازپلاك  98 اصلي واقع در بخش 
شش تربت حیدریه خريداري از مالك رسمي عبدالله غلام زاده محرز 

گرديده است.
9- برابر راي شماره 140460306014001103 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي عزيزاله قانعي رودي فرزند عبدالحميد بشماره 
شناسنامه 1126 صادره از خواف در ششدانگ یکباب مغازه به مساحت 
81/2 مترمربع قسمتی از پلاك 641فرعي از 155-اصلي واقع در 
بخش شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از مالك رسمي آقاي 

عبدالرحیم شعیبی محرز گرديده است.
10-برابر راي شماره 140460306014001091 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي حبيب اله كبوداني نصرابادي فرزند ابراهيم 
بشماره شناسنامه 8 صادره از خواف درششدانگ كي قعطه باغ به 
مساحت 6933 مترمربع قسمتی از پلاك  56 اصلي واقع در بخش 
شش تربت حیدریه خريداري ازمحل مالکیت مشاعی متقاضی محرز 

گرديده است.
11- برابر راي شماره 140460306014001115 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد 
سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات 
مالكانه بلامعارض متقاضي آقاي دلاور ملكاني فرزند حسين بشماره 
شناسنامه 79 صادره از خواف در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به 
مساحت25/7مترمربع تمامت پلاك1097 فرعي از 485 اصلي واقع در 
بخش شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از  مالك رسمي آقاي 

غلامعلی تدین محرز گرديده است.
12- برابر راي شماره 139560306014001044 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي  غلام سرور منصوري فرزند شيرمحمد 
بشماره شناسنامه 94 صادره از خواف در  ششدانگ یکباب منزل  به 
مساحت150 مترمربع قسمتی از پلاك1308 فرعي از 155 اصلي واقع 
دربخش شش تربت حیدریه خريداري از مالك رسمي آقاي احمد 

قهستانی محرز گرديده است.
13- برابر راي شماره 140460306014001125 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي خانم مهري ثناي رودي فرزند غلام بشماره 
شناسنامه 5175 صادره از خواف در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 
177 مترمربع  قسمتی ازپلاك1251 فرعي از 155 اصلي واقع دربخش 
شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از مالكین رسمي عبداله 

صلاحی و فاطمه جنگجو محرز گرديده است.
14- برابر راي  هیات نظارت به شماره 140318706094000364 
هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و 
ساختمانهاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك 
خواف تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضي  موسی احمدی لاجی  
فرزند حسام الدین بشماره شناسنامه 6 صادره از خواف درششدانگ  
یک قطعه زمین شامل اعیان به مساحت 1455 مترمربع قسمتی از 
پلاك  407فرعی از 98اصلی )1450فرعی از 98اصلی( اصلي واقع 
در بخش شش تربت حیدریه خريداري  از محل تمامی سهم الارث 
مرحوم ذوالفقار و تمامی سهم الارث نعمت اله احمدی از مرحوم منیجه 

احمدی مالکین اولیه محرز گرديده است.
15-برابر راي شماره 140460306014001117هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 

بلامعارض متقاضي خانم سميه وثيقي فرزند عبدالحميد بشماره 
شناسنامه 100 صادره از خواف در ششدانگ یکباب منزل  به 
مساحت 355 مترمربع قسمتی ازپلاك 6890فرعي از 155 اصلي 
واقع دربخش شش تربت حیدریه خريداري مع الواسطه از  مالكین 
رسمي  خانم درجان نوع پرست و آقای ابراهیم بی ضرر محرز گرديده 

است.
16-برابر راي شماره 140460306014001095 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خواف تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضي آقاي حبيب اله كبوداني نصرابادي فرزند ابراهيم 
بشماره شناسنامه 8 صادره ازخواف در ششدانگ كي قطعه زمين 
مزروعي به مساحت 8158 مترمربع قسمتی از پلاك  56 اصلي واقع در 
بخش شش تربت حیدریه خريداري از محل مالکیت مشاعی متقاضی 

محرز گرديده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي 
مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي 
اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت 
كي ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايي 
تقديم نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :  13/ 1404/05
تاریخ انتشار نوبت دوم:  1404/05/29

امیر جعفری -رئیس اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان خواف

511/511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان 
رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306004003353 هیات اول/ دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی  آقای سید مصطفی برباره فرزند سید محمد به 
شماره شناسنامه 3098 صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی با کاربری زراعی به مساحت  55337 متر مربع قسمتی از 
پاک 25 اصلی واقع در بخش 10 مشهد و در اراضی آب اشکان 
خراسان رضوی و خریداری از مالک رسمی  آقای حسن حیدریان محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/13. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/05/28 م.الف6997
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306004002753 مورخ 1404/04/23 هیات اول /

دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه قنبری فرزند 
حسین به شماره شناسنامه 1145 صادره ازشاهرود در ششدانگ 
یکباب ساختمان به مساحت 94/77 متر مربع قسمتی از پلاک 
32 اصلی واقع در بخش 10 مشهد مقدس و در اراضی مهدی آباد 
خراسان رضوی و خریداری از مالک رسمی آقای اسماعیل نجاتی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/13. 
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